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 ، ترکیبی) نامه ، واژه1(فارسی  است؟  نادرستمقابل چند واژه  معناي .1

هر فرورفتگـي   (دستار: عبا)، (مايه: دارايي)، (آورد: كارزار)، (باره: اسب)، (دد: دام)، (تقريظ: نوشتن)، (نسيان: فراموشي)، (وقب: 
 اندام چون گودي چشم)

  ) يك4  دو )3  ) سه 2  چهار  )1
 ، ترکیبی) نامه ، واژه1(فارسی  است؟ نادرستاي  كدام گزينه، معناي واژه در گروه واژگان .2

 بها)، (مخمصه: غم بزرگ) ) (متراكم: انبوه)، (هژير: چابك)، (آبنوس: درختي با چوب گران1

  خوان) كردن)، (مقري: قرآن كردن: آماده ) (اوان: هنگام)، (استرحام: رحم كردن)، (تعبيه2
 هلاكت)، (تيمار: انديشه)، (انبان: كيسة بزرگي از پوست گوسفند) ) (يله: رها)، (ورطه:3

  اي دور از مردم) ) (خلنگ: علف جارو)، (ستوه: خسته)، (عرش: سايبان)، (بيغوله: گوشه4
  است؟ متفاوتدر كدام گزينه با بقيه » باره«معناي واژة  .3

  نــــة پيلتو آن بارــــــر تــــبه زي  ش است ــــ) ندانم كه باد است يا آت1
  بخواست باره و سوي شكار كرد آهنگ  وه باختر برزد ــــ) چو آفتاب سر از ك2
  ارة دستكشـــــــدش بـــــبه كار آم  وشـ) چو بيدار شد رستم از خواب خ3
  اره نيستـــبه نزد كس اين هر دو را چ  ست ــــــ) ره پيري و مرگ را باره ني4

 )55، صفحۀ 7، درس 1(فارسی  يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام بيت  .4

 شود پيدا سازند پنهان، مي كه چنداني كه مي  چه رسوايي است با مستوري اسرار محبت را )1

  هـر كـه در راه طلب گـرد چو سيلاب خورد  گـرد غـربت ز رخش بـحـر كند پاك آخر )2
  مـاسـت هميـشـه در نـظـر خـاطـر مـرفـّه  صورت از نظر ما اگـرچه محجوب است بـه  )3
  خواست  كه سخاوت مي از لعيمـان جهـان آن  داشت بـاران، طمع از كـاغـذ ابـري صائب )4

 ، ترکیبی)1(فارسی   كند؟ كدام گزينه جملات زير را به درستي تكميل مي .5

  الف) لاجرم در هر مصاف كه رايت او ... شد، دشمن را مقهور گردانيد.
  به دست دشمن افتد و به اهل و فرزند نرسد.ب) توانگري كه در ... مقام كند، مال او 

  ) مزدور در آرزوي حور و قصور، عارف در ... عيان، غرقة نور است.ج
  منصوب، غربت، بحر  )2    منسوب، غربت، بهر  )1
  منصوب، قربت، بحر )4    منسوب، قربت، بهر  )3

 ، ترکیبی)1(فارسی   است؟ نادرستاملاي چند واژه  .6

نوشتنِ رغعه، دلّاك و  ،طمأنينه و آرامش صولت خشم، پيمان، نقض  ،مزيح و شوخي، ك و موهشترسنا ،موجودات ذي حيات«
  »عمارت كردنِ ديوارِ شهر قيم،

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
ب ترتي به» انگيز ادب فارسي هاي دل نامه، داستان هاي تازه، سياست هاي زميني و مائده اخلاق محسني، مائده«پديدآورندگان آثار  .7

 ، ترکیبی)1(فارسی   اند؟ در كدام گزينه آمده

 الملك، زهرا خانلري حسين واعظ كاشفي، آندره ژيد، خواجه نظام )1

  فخرالدين علي صفي، نزار قباني، محمد بن منور، معصومه آباد )2
   حسين واعظ كاشفي، فرانسوا كوپه، فخرالدين علي صفي، زهرا كيا )3

  الملك، موسوي گرمارودي كوپه، خواجه نظامفخرالدين علي صفي، فرانسوا  )4
 ، ترکیبی)1(فارسی   ؟نيستهاي مقابل كدام گزينه درست  يكي از آرايه .8

 در دست نسيم افتاده است (تشخيص، تشبيه)خاك راهي است كه  دل مـن در هـوس روي تـو اي مـونــس جــان )1

  هـا (اغراق، استعاره) ز سـاحـل كبـكـانآن نازنين  زدندي قهقهه خوش آن كز گريه بودي گرد من دريا و بر حالم )2
 آرايي، تضمين) اي صــبـا نــكـهـتـي از خـاك ره يــار، بــيـار (واج »حـزيـن«قول دم حافظ بردَ از دل غـم ديريـنه  )3

  جناس) يزي،آم چون لعل او حلواگري (حس دميچون يار من شيرين  نك نـوبـهار آمـد كـز او سـرسـبز گـردد عالمي )4

  دقيقه 18زمان پيشنهادي:  دهمفارسي 1 مونآز
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 ، ترکیبی)1(فارسی   ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» تلميح، تشبيه، حسن تعليل، ايهام، جناس«هاي  آرايه .9

  رو تـــــو دلالــي ســـــوي بـــــازار مي  الف) ز بـــــازار جـــهـــان بـيــزار گشتــم 
  م كردـــا كار پدر خواهمن هـم از روي صف  ب) گنـــدم خـال وي از جنتّ او خواهم چيد

  يـكشد آهوي صحراي هنوز از دور گردن مي  زلف در گردن گذشتي روزي از صحرا ج) كمند
  دگــــر نـتـــوان بـه دستان پـاي او بست  ستـــد) چـــو وحشي مــرغ از دام قـفس جـ
  ندكـه چنـدسـال بـه جان خدمت شعيب ك  ه مرادـــهـ) شبــان وادي ايمـن گـهي رسـد بـ

  ) ب، ج، الف، هـ، د2    ) هـ، ب، ج، د، الف1
  ) ب،الف، هـ، د، ج4    ) هـ، د، ج، الف، ب3

 )56، صفحۀ 7، درس 1(فارسی   است؟ نرفتهكار  در كدام گزينه سجع به .10

 آلوده به گناه و زلتّ به قرآن پاك گردد.  آلوده به نجاست به آب پاك گردد و تن ) تن 1

  الم از آثار وجود او پاك كنند.) مگر او را هلاك كنند و ع2
  ) برادران يوسف او را به زيادت نعمت ديدند و يعقوب را به او ميل و عنايت ديدند.3
  ) يوسف را از روي نيكو بند و زندان آمد و از خوي نيكو امر و فرمان آمد.4

  )52 و 51های  ، صفحه6، درس 1(فارسی   يك از ابيات زير ايهام به كار رفته است؟ در كدام .11
  مگر تو روي بپوشي و فتنه باز نشاني / كه من قرار ندارم كه ديده از تو بپوشمالف) 

  كشيم و بال در پردة خيال / اعجاز ذوق ما در پر كشيدن است ب) پر مي
  ها بازست ج) هر كه گويد كلاغ چون بازست / نشنوندش كه ديده

  دحالي دلت خوش كند / به از راستي كت مشوش كن د) دروغي كه
  ) ج، د4  ) ب، الف3  ) د، ب2  ) ج، الف1

 )56، صفحۀ 7، درس 1(فارسی   .هستند تلفّظي دو واژگان همة …گزينة  جز ها، به در همة گزينه .12

 ) دودمان، سازمان، باغبان2    ) رايگان، پادشاه، يادگار1

  ) مهربان، آشنا، آسمان 4    ) آموزگار، استوار، تابدار3
   در آن حذف فعل به قرينة معنوي صورت پذيرفته است؟ شود و ديده مي در كدام گزينه جملة غيرساده .13

 )76و  56های  ، صفحه1و  7های  ، درس1(فارسی 

 هست به صورت بلند ليك به معني قصير قامت زيباي سرو كاين همه وصفش كنند )1

  بـخــتــان چـون جـامــة عـيـد نـيـك پــــيــراهــن بــرگ بــر درخـــتــان  )2
 بـرسـت و ولوله در باغ و بوستان انداخت نـه باغ ماند و نه بستان كه سرو قامت تو )3

  به خاك ما گذري كن كه خون مات حلال قـتـيـل عـشق تـو شد حافظ غريب ولي )4
 ، ترکیبی)1(فارسی   در چند مورد نقش دستوري واژه به درستي مشخص شده است؟  .14

 ) مفعولرخ نامور سوي توران كني (كه فرمان كني /  آيدرا بهتر  توالف) 

  )نهاد/ مر آن را جز از چاره درمان نديد ( گرد آفريدب) بدانست كاويخت 
  ) مسندنيست ( حرف تسليمج) ز كس جز خداوندشان بيم نيست / به فرهنگشان 

  را هرگون شگفت / تا كه باشد كاندر آيد او به گفت (متمم)  آن مرغنمود  د) مي
  ) چهار4  سه  )3  ) دو 2  يك  )1

 )66، صفحۀ 8، درس 1(فارسی   است؟ متفاوتها  با ساير گزينه» صفت«كدام گزينه تعداد  در .15

  زند. پوش شده، اما شعلة نارنجي خورشيد نوكش را آتش زده و از دور برق مي كوه پرآوا از دور كاملاً كفن )1
  رنگ كه گربه هزاربار ليسيده باشد. اي آبي دماي غروب است، آسمان صاف و تميز. درست مثل كاسه دم )2
  آيد. آيد، بوي خستگي يك پرنده مي شود. بوي آسمان مي آهسته آهسته چشمان معصوم صبح باز مي) 3
  افتد. اي ماه از لبة كوه در قلكّ سياه آسمان مي جا سياه است. پول نقره خزد. همه  شب به حياط مي )4

 )51، صفحۀ 6، درس 1(فارسی   ؟نيستزينه درست شده در كدام گ هاي ضماير مشخص يكي از نقش .16

 اليه، مفعــــول) فروخت (مضاف مي شگفت و فرمانده كه مي  اي دل بـسـوخت روز بـر بـنـده ميـك )1

  اليه) اليه، مضاف بكـش (مضاف شروي است بـار كه گر خوب  و خــوش شيـريـنداد  شيكي پاسخ )2
 اليه) رهـبـر آيـد (مفعول، مضــــاف تتا اگر بدانـي هم اوگف  كـرد معالم گمراهگفتم كه بوي زلفت  )3

  اليه) فـزود (مفعول، مضـاف شبـه قـدر هــنـر پـايـــگـاهـ  آزمـود  نـخـسـتبـبـايـد  شبه عقل )4
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  )118، صفحۀ 14، درس 1(فارسی   ؟نداردكدام گزينه با عبارت زير تناسب مفهومي  .17
 »گردد. گردم و او از خلق و خوي من عاقل مي ي؟ عيسي گفت: من از سخن او جاهل نميا عزيزي گفت: چرا زبون اين ناكس شده«
  ها يـاقـوت در پيمانة گل، ژالــه شـود مـي  طــــينتان ) صحبت نيكان بود اكسير ناقص1
  ـرددـگ آرام نـشـان مـي بـاعـثتيـر كـج   ) از بدان فيض محال است به نيكان نــرسد2
 كه شيرين كام تلخ بحر از آب گهر گــردد  ن به اصلاح آورد گاهي) بدان را صحبت نيكا3
  كـمـان مـابيرون بـرد ز تيـــر كـجـي را   ) ما خـصم را به روز تواضـــع كنيم دوسـت4

 تناسب معنايي بيشتري دارد؟» مايه گنجانم؟ وسعت تو را چگونه در سخن تنگ«كدام بيت با عبارت  .18
  )65، صفحۀ 8، درس 1فارسی (

  وصفت ز هر حكايت و ذكرت ز هر سخـن  تر است جز وصف و ذكر تو نكنم ز آن كه خوش )1
  چنان كه هست حكايت گويدمگر هم آينه   ) كمال حسن وجـــودت به وصف راســـت نيايد2
  گه كــــه بــــــازگردي گوييم ماجرا را آن  نيايد حال نيازمــــندي در وصــــف مـــــــي) 3
  چـگويند بر هي سخنكه مــــردم چـــون   ــان مـــــن در شــــگفتــمن دهــ) ز وصف آ4

  )58، مشابه صفحۀ 7، درس 1(فارسی   مفهوم بيت زير با كدام گزينه تناسب دارد؟ .19
  »با جان بودن به عشق در سامان نيست  در عشق كسي قدم نهد كش جان نيست«
  قــاند غــــــافلان از عش عـــــاقلان   ) عاشــــقان عشـــــق را به جان جويند1
  شد به راه عشــــق او ما و مني ادبارها   بخـــت عاشقان  ) بي من و مايي بود اقبال2
  مــن شور و شر فتاد بــــرايتنها نه از   ) بسيار كس شدند اسير كمــــــند عشق3
  قار؟ــــقان بترَ از زخـم ذوالفبر جان عاش  ه كردــ) جز درد عشق غمزة معشوق را ك4

 )106، مفهوم، مشابه صفحۀ 1(فارسی   است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  .20
  دارد  زده از جنبش مژگان گله حيرت   برهم خورد از جوهر خود آينة صــــاف )1
 آشنا رحمي نكرد اما دل بيگانه سوخت  خبر ) لاله داغ است از فغان بلبل و گـل بي2
  داري؟ نالي و فــرياد چرا مي  از كه مي  ين در محرومتو به تقصير خود افتادي از ا )3
 ز سنگ گوهــــر خود نالد آبگينه مرا  سته جز بدي مـــــن، كمر به كينه مرا) نب4

 قرابت دارد؟» غم و شادي جهان را نبود هيچ ثبات/ هر زمان حال وي از شكل دگر خواهدشد«كدام گزينه با مفهوم بيت  .21
  )52، صفحۀ 6، درس 1فارسی (

  بـكـاهـد شـادي و غــم بـيـفـزايــــد كـــه مـي  ) بـرادران بـه جـهـان اعـتـمـاد كـي شـايــد1
  زشت و خوب و وصل و هجران درد و درمان بگذرد   ) خويشتن در بند نيك و بد مكن از بهـر آنـك2
  شده به سر خواهدكـه چـو سـرمـست شـوي غص  ) غصه چون دست برآرد تو به مي دست گراي3
  خــيـال و خــواب اگـر نـبـود، چـه حـال اسـت  گويي هـمـه خـواب و خـيـال اسـتهان ) ج4

 )57، صفحۀ 7، درس 1(فارسی   . …جز  همة ابيات با بيت زير قرابت معنايي دارند به .22

 »رادر، سيرت زيبا بيارـاي ب  ـتـصورت زيباي ظاهر هيچ نيس«
 ــا كـه گردد باطنت بدر منيرت  ــر) ظاهــر خــود را مياراي اي فقيـ1
  شماران مجـو جمعيت از صورت  ــــزاران) بـود معني يكي صــورت ه2
  اين معني و صورت اتفّاقي است  ــود رو بــه صـــورت) معـني بـنـمـ3
  بهل نقش و به دل رو گر ز مايي  ن شدكف كرد كاين نقش سخــ ) دلم4

 )71، صفحۀ 9، درس 1(فارسی   متناسب است؟ »الموتكلّ نفسٍ ذائقةُ «مفهوم چند بيت با آية  .23

 ربت مجـنون گذشتـــمـرغ نـتـوانـد هـنـوز از ت خوابد به افـسـون اجــل الف) آتش سـودا نمي

  ادــاك و چـه بپـيـش حـكـم قـضـا، چـه خـــــ ب) نـزد گـرگ اجــل، چـه بـره، چـه گـرگ
  تـكه چون دنبه است و آن كه خشك و نزار اسآن  ج) ايـن رمه مر گرگ مـرگ راسـت همه پاك
  ه او ز مـادر زادـكـــه عــاقـبـت بــــرود هـر كـ د) بـيـا و بـرگ سـفـر سـاز و زاد ره بـرگـيـر

  خوانم من آن طفلم كه درس خويش در آدينـــه مي وگوي عشق خاموشم سازد اجل از گفت هـ) نمي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 )57، صفحۀ 7، درس 1(فارسی   شود؟ در كدام گزينه ديده مي» الصبر مفتاح الفرج«عبارت  لمقابمفهوم  .24
 اييــاي پــادشــه خــوبــان داد از غــم تنهـ  ) رفتي و مــرا مـانــدي در كـنـج شكيبايي1
  تــصبـر نيك است كسي را كـه شكيبايي هس  ) راست گفتي كـه فـرج يـابي اگر صبر كني2
  عاجزي شد زان كه كشتي درخور طوفان نداشت  زد لاف چون طوفان غم بالا گرفت ) صبر مي3
  يلــكـه جميلي تـو و صبـر از تـو بود صبر جم  بي تـو شكيبـايي يعـقـوب، كمال كنـد ي) م4

 )12، مشابه صفحۀ 1، درس 1(فارسی   .هستند يكسان مفهومي بيانگر …بيت گزينة  جز همة ابيات به .25
  گــرداند از من روي، ممنونش منم هـركـه مي  آزارتـر اسـت پشـت تـيـغ بي ) از دم تـيـغ1
  وقت ملكي خوش كه در صحرا و هامونش منم  شود پرشور هر وادي كه مجنونش منم ) مي2
  دجـلـه و نـيـل و فـرات و رود جيحـونش منم  ) چــاربــاغ عـالـم از طبـع روانم تازه است3
  آسمان سربستـه مكتـوبي اسـت مضمونش منم  ت راز چرخ راريـاف) هركه كرد ادراك من د4

[ ]17

[ ]18

[ ]19

[ ]20

[ ]21

[ ]22

[ ]23

[ ]24

[ ]25
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  ن الأصح34-26للعبارات التّالية: (أو المفهوم في الجواب للتّرجمة و الأدقّ عي( 

26. »رَةِ تحتمنهرَةً و زانَها بالأثمارِ المنها شجرةً خَضم دةً و أوجشقّ االلهُ حب .  )3و  2(صفحۀ   »:ضوء الشَّمسِ المستَعرََةِ

 هايي ريزان زير نور خورشيد فروزان تزيين كرد. د و آن را با ميوهماي را شكافت و درخت سرسبزي از آن پديد آدانه ،) خداوند1

  ن زينت داد.فراواهاي ) خداوند دانه را شكاف داد و درخت سبز را از آن بيرون آورد و آن را زير نور خورشيد تابناك با ميوه2
  هاي ريزان زير نور خورشيد فروزان آراست.وجود آورد و آن را با ميوهاي را شكافت و درختي سرسبز از آن بهدانه ) خداوند3
   هايي ريزان زير خورشيدي فروزان زينت داد.) خداوند دانه را شكاف داد و درخت سبزي را از آن پديد آورد و آن را با ميوه4

 )48 ۀ(صفح  »:  ها من الأسماك المضيئة! تي تنبعثُ أضواءشاهد الباحثونَ آلاف المصابيح الّ« .27

 گيرد! هاي نوراني سرچشمه مي ها از ماهي ) پژوهشگران صدها چراغ ديدند كه نور آن1

  شد كه نوراني بودند! هايي فرستاده مي ها از ماهي ) صدها چراغ توسط تحليلگران مشاهده شد؛ نور اين چراغ2
  شد! هاي نوراني فرستاده مي مشاهده كردند كه نورهايشان از ماهي ) پژوهشگران هزاران چراغ3
  كردند! ها را تأمين مي هاي نوراني را ديدند كه نور چراغ ) تحليلگران هزاران عدد از ماهي4

28. ». لَماء المسلمينَ أنَّ المعالي تُكْتسَب بقدرِ الكد(ترکیبی)  »:نَري في حياة الع 

   شود. دست آورده مي ها به مقدار تلاش به بينيم كه بزرگي مي ) در زندگي دانشمندان مسلمان1

 آورند. دست مي ها را به مقدار سعي و تلاش به اند كه بزرگي ) دانشمندان مسلمان در زندگي خود دريافته2

    آورند. دست مي ها را به مقدار تلاش به شود كه بزرگواري ) در حيات علماي مسلمان ديده مي3
  بينيم. ها به مقدار تلاش را مي دست آمدن بزرگواري شمندان مسلمان به) در زندگي دان4

 (ترکیبی)  عين الصحيح:  .29

فرسـتد، بـه همـين خـاطر، جاسـوس جنگـل        كـلاغ خبرهـاي جنگـل را مـي    »: يرسلُ الغراب أخبـار الغابـةِ فلـذا يسـمي بجاسـوسِ الغابـة!      ) «1
 شود! ناميده مي

  خواندن مديريت كنيد؟! : آيا توانستيد مشكلاتتان را در درس»ا مشاكلكم في الدراسة؟!أ ما استَطَعتمُ أن تُديرو) «2
  گيرد! جا به روستا، وقت زيادي مي رسيدن از آن»: يستغرق الوصولُ من هنا إلي الريّف وقتاً كثيراً!) «3
دانسـتيد كـه مصـرف بـرق در ايـران از كشـورهاي        آيـا مـي   »:أ تَعلَمنَ أنّ استهلاك الكهرباء فـي إيـران أكثـر مـن البلـدان الصـناعية؟!      ) «4

  تر است؟! صنعتي بيش
 (ترکیبی)  عين الصحيح: .30

  انسان نيكوكار غذاها را بين فقيران و بيچارگان تقسيم كرد.»: قسَم المرء الصالح الأطعمة بينَ الفقراء و المساكين.) «1
  د ساكنان جهان از مسلمانان هستند.پنجاه درص»: خُمس سكاّن العالمَ من المسلمين.) «2
  دار براي سردردم داد. اين داروها را داروخانه»: أعطاني هذه الأدوية الصيدلي لصداعي.) «3
در ايـن رسـتوران از شـهر مـا، غـذاهاي خـوبي بـراي مهمانـان         »: في هـذا المطعـم مـن مـدينتنا تُطـبخ أطعمـة طيبـة لضـيوفنا الأعـزّاء.         ) «4

  .پزند عزيزمان مي
 (ترکیبی)  :الخطأعين  .31

  شوند. ها باز و بسته مي ) يفتحَ و يغلَق أنبوب الماء بِحنفيات.: شيرهاي آب در لوله1
  .ن، ناهار را در ساعت دو خواهيم خورد.: در رستوران خيابانماسنأكل الغداء في الساعة الثانية) في مطعم شارعنا 2
  ت وقتاً طويلاً.: نوشتن اين روزنامه ديواري وقتي طولاني گرفت.) كتابة هذه الصحيفة الجدارية استغرق3
  اند. ) قد وقَف مسافرون كثيرون في محطّة الحافلة.: مسافران بسياري در ايستگاه اتوبوس ايستاده4

 دقيقه 20زمان پيشنهادي:   )1عربي زبان قرآن ( 1 آزمون

[ ]27

[ ]28

[ ]29

[ ]30

[ ]31

[ ]26
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 )ترکیبی(  عين الصحيح: .32

  شود. ها يا بندرها به پالايشگاه از طريق لوله منتقل مي ه) ينقلَ النفّطُ من الآبار أو الموانئ إلي المصافي عبرالأنابيب.: نفت از چا1
  د.) ساعدت ممرضةٌ اخُتي بعد التصّادم بالسيارة في المستشفي.: پرستاري بعد از تصادف با اتومبيل، خواهرم را در بيمارستان ياري كر2
 كني لطفاً؟! ازرسي باز مي) افتَحي حقيبتك للتفّتيش من فضلك يا زائرةُ!: اي زائر چمدانت را براي ب3

  كنند، پس آن مادرشان است. فَإنَّها اُمكم.: زمين را حفظ مي ) تَحفَّظوا من الأرض، 4
 (ترکیبی)  :الخطأعين  .33

 رازش كوشيدند.براي شناخت وقتي مسأله دانشمندان را متحير كرد، »: عندما حيرتَ المسألةُ العلماء حاولوا لمعرفةِ سرِّها.) «1

  شويد.التحصيل ميفارغ پس از آموزش در دو سال از مدرسه»: تتََخرَجّين من المدرسة بعد التعلمّ في السنتَينِ.« )2
  شوند. زنند، پراكنده نميخداوند چنگ ميوقتي مسلمانان همگي به ريسمان »: لا يتفَرََّقُ المسلمونُ إذا يعتصمونَ بحِبلِ االلهِ جميعاً.) «3
  ورزد. ها اصرار ميبر گسترش صلح ميان ملّت يملّت ايران»: لإيراني يصرُّ علي بثِّ السلمِ بينَ الشُّعوبِ.الشَعب ا) «4

 )76(صفحۀ   ﴾يعرفَ المجرمون بسيماهم﴿عين الأقرب من مفهوم الآية الشّريفة التّالية:  .34

  كرد مي ) گفت آن يار كزو گشت سر دار بلند / جرمش اين بود كه اسرار هويدا1
  سرشت / كه گناه دگران بر تو نخواهند نوشت ) عيب رندان نكن اي زاهد پاكيزه2
  دهد از سرّ درون! رخساره خبر مي  ) رنگ3
   ) از كوزه همان برون ترَاود كه در اوست!4

 (ترکیبی)  فيها متضاداً أو مترادفاً لما بين القوسين: لا نجدعين عبارة  .35

  استهلاك)ية يستغرق وقتاً طويلاً. () إنتاج الطاقة الكهربائ1
2) .ة الماء قبل خروجكفتَحي حنفيا يا سعيدة، من فضلك ((اغَلقي  
  الريف) ) في هذه القرية معالم تاريخية و ثقافية خلاّبة. (3
     مسكّنة)ي وصفة فيها حبوب مهدئة. () كتبت الطبيبة ل4

36. سب شرح الكلمات: الخطأن عي(ترکیبی)  ح 

  من طعامِ الفطورِ تُصنَع من اللّبنِ.»: الجبنَةُ«) 1
  مكانٌ في أعماق البِحارِ و المحيطات لعبور السفنُِ و الناقلات.»: الشاطئ«) 2
3 (»الزيوت :«مواد .النِّفط ن مشتقاّتم  
 حينَما يخطأ اللاّعبونَ في كرة القَدمِ يفعله الحكمَ.»: يصفرُُ«) 4

37.  : لفراغاتحيح لن الصسةُ «عيردالم…  كاملاً و الْأولياء راسيوامِ الدالد هاءانْت دعب نَ الطَّالبات12(صفحۀ   . »    …بناتـ  …م( 

1َم ) ما فرَغَترونَ ـ هنتظلا تفرغُُ ـ ينتظرون ـ هن2َّ    ـ ي (  
3َم4    ـ ينتظر ـ هنَّ  ) ما فرَغَتما فرَغََ ـ تنتظرون ـ ه (     

 (ترکیبی)  عين الجملةَ الصحيحةَ حسب الْحقيقةِ و الوْاقعِ: .38

 مسؤوليةِ مواطنٌ رمي النُّفايات في غَيرِ مكانها.) شَعرَ باِل2ْ  ) الَْحجرات مغْـلَقةٌ فيَقدر التلاميذُ عليَ دخولها. 1

3 .بضّةٌ و الثاّني ذَهسابقات فلِ في الم4  ) جائزةُ الفائزِ الأو.بتالس ل منه يومالأو امٍ و اليومةُ أيالاَسُبوع سبع (     
 )37و  36(صفحۀ   للفراغ حسب المعني:   الخطأعين  .39

1» (أبيضليَ لا فَضلَْ لع…  :«.         دو2  أس» ( دليَ حنا عطَعام مَديقي قسص…   :«.واءس 

      احترَم »: معبودات الشُّعوبِ الاخُرَْي قام بِبثِّ الخلاف. …منْ ) «4  ذكريات»: حياتهمِ في دفْترٍ. …يكتُب بعض الناّسِ) «3

[ ]32

[ ]33

[ ]34

[ ]35

[ ]36

[ ]37

[ ]38

[ ]39
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 أ ُالتالي بدقةّ ثم عن الأسئلة (إقرأ النَّص ِ44 – 40جب (ناسب النصبما ي: 

(باساركاد): هي كانت مدينةً في فارس القديمة و » باسارغاد«سياحيةٌ كثيرة؛ٌ منها:  محافظَةِ فارس. لهذه المحافظَةِ مناطقُ مدينةُ شيراز مركزُ «
قبلَ  لسادسقصرٌ أثري يرجعِ تاريخُ إنشائه إلي القرنِ ا»: تخت جمشيد«كورش.  عاصمةٍ للأخمْينيين (هخامنشيان)، من آثارهِا مقبرةُ أولُ 
و الدرجِ الحجري  و بقي منهْ بعض الأعمدةِ و التمّاثيلِ   قبلَ الميلاد خلالَ هجومِ الاسكندرِ المقدوني، الراّبعالميلاد، احترقََ القصَرُ في القرنِ    
خان زند مؤسس الدولة الزنّدية  الهجري، أمرَ كريم السابعمقبرةُ الشاّعرِ و الكاتبِ المشهور سعدي في القرن »: السعدية«نوشته) فقط.  (سنگ  

ببِناء ُةٍ جميلةٍ قب  .ِة«فوقَ قبرهلقَّ»: الحافظيين الشيّرازي، المشمس الد ،كان » حافظ«ب بـ مقبرةُ الشاّعرِ الكبيرِ في القرنِ الثاّمن الهجري ّأنهل
 »أعمدةٍ. ثمانيةِةٌ جميلةٌ عليَ لقرآن الكريم، و فوقَ قبرهِ قبُحافظاً ل 

40. : ما تحته خطٌّ في النص حسب حيحالص ن العدد(ترکیبی)  عي 

 قبل الميلاد.  4) احترق تخت جمشيد في القرن 2  قبل الميلاد. 7) أُنشئَ تخت جمشيد في القرن 1

3ةِ مقبرة حافظ ) لفي القرن 4    أعمدة. 6 قُب 8) عاش سعدي  .الهجري  
41. : النص حيح حسبن الص(ترکیبی)  عي  

  ) كان حافظ ملقّباً بـهذا الإسمِ من بدايةِ عمره. 2  فوق قبر سعدي. خان زند ببناء قبةٍ جميلةٍ   ) أمرَ كريم1
        ي تخت جمشيد. ) مقبرةُ كوروش ف4  ) بقيت من تخت جمشيد أعمدةٌ فقط.3

  (ترکیبی)  »…شيراز كانت مركزَ «حسب المعني:  المناسب للفراغ  غيرَعين  .42
  ) السلسلةِ الأخمينية.2    الشعرِ و الأدبِ من القديم.) 1
      ) محافظةِ فارس في القديمِ فقط.4    ) الدولة الزندية.3

  (ترکیبی)  عين الصحيح للفراغ:  .43
    مدينة شيراز   …، قصرٌ أثري في »تخت جمشيد) «2  لقب للحافظ  … الدين الشيرازي ) شمس1
3 حافظ و سعدي عاش ( …   إنشائه  …» تخت جمشيد«) احترقََ قصر 4  في قرن واحد بعد ي قرنينِ اثنينِف  

  )ترکیبی(  فيها الصفة:   ليستعين عبارةً  .44
 ) فوقَ قبره قُبةٌ جميلةٌ علي ثمانيةِ أعمدة.2  ) مدينه شيراز مركزُ محافظة فارس.1

         ) لهذه المحافظَةِ مناطق سياحيةٌ كثيرةٌ.4  باسارغاد مدينةً في فارس القديمةِ. ) كانت 3
 )27(صفحۀ   ن الحروف الأصليةِ في الأفعال:م» ن« لاتكونُفي أي عبارةٍ  .45

 ) انكْسَرَ الزُّجاج في المدرسةِ.2    ) لا تنَظرُُوا إلي بيوت الناّسِ.1

    ) لاينجح الراّسب في الامتحانِ.4    ) أنصر الفقراء دائماً.3
: يختَلفعين الفعل المزيد  .46 عن غيره ه38و  27(صفحۀ   باب( 

  ) حاولِي لاكتسابِ الفَضائلِ في اُمورك.2  نِ كانتا تُمارسانِ الواجِبات في الصف.) التلميذتا1
      ) نحنُ ندافع عن الوطنَِ بالنشاط.4  ) تَعارف الطلاّب في المدرسةِ.3

: ليسعين ما  .47 14(صفحۀ    فيه العدد الترتيبي( 

  اُنبوبةٌ واحدةٌ في الحديقةِ مغلَقَةٌ. )2  ) النافذة الأولي من نوافذ المدرسةِ مفتوحةٌ.1
3م سالخام رسالد نَـ) قرأت  .الساعةُ الآنَ الحادية عشرة و النّصف.4  الكتاب العربي (   

 )76و  75(صفحۀ   فيه نائب الفاعل: ليسعين ما  .48

  ن للطلاّب.) تفُتحَ أبواب صالات الامتحا2  المنحدرات تسُتخدم آلات لتقليل الضَّغط.  ) في1
  ) يستفيد الإنسانُ من النفّط في صناعة مواد التَّجميل.4  ) لا يصدقُ قولُ الّذي يكذب كثيراً.3

 )4(صفحۀ   (حسب الصيغة و معني العبارة):                      كلّهاعين الأفعال الصحيحة للفراغ  .49

  رس ـ ما درسنا)في هذه المدرسة قَبلَ سنةٍ. (درسنا ـ نَد …) نَحنُ 1
)  …) ماذا 2   ؟ ـ نَبحثُ عن مفتْاحِ غرُفتنا. (تفَْعلانِ ـ تفَْعلنَْ ـ تفَْعلونَ
)   …) أنتما3   الدرس لأنّه سهلٌ. (لاتفَهمانِ ـ ما فَهِمتما ـ ستفَهمانِ
4 (… نصرتْما ـ يرا ـ نَصاُنْص) .ًدونكَما يوماساعي ـمفَه الأصدقاء  (   رونَ

50. ». :  ليسعين سؤالاً ». في الصيف يسافرُ بعض المواطنينَ إلي القَْريْةِ للانتفاعِ بِهدوء أكْثَـرَ  )19(صفحۀ   لهَ جواب في الْعبارةِ

 ) إلي أينَ يسافرُ بعض المواطنينَ و متَي؟2    ) بمِ يسافرُ المواطنونَ؟1

     ) لماذَا يقوم المواطنونَ بالسفر؟4    لي الْقرَيْةِ؟) من يسافرُ إ3

[ ]40
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 )21صفحۀ (  كدام آية شريفه با بيت زير هم مفهوم است؟ .51

  »كه قمر سازد؟ كه شكر سازد؟ / خوبي قمر بهتر يا آن اي دوست شكر بهتر يا آن«
  »ناّ هديناه السبيل إما شاكراً و إما كفوراًا«) 2  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيّا و الاخرة«) 1
  »سواها فألهمها فجورها و تقواها و نفسٍ و ما« )4  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين«) 3

  )15فحۀ ص(   شود؟ در كدام آية مباركه مشاهده مي» اي به اين جهان گام نهاده است  هر موجودي براساس برنامة حساب شده«مفهوم  .52
  »فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة«) 2   »و ما خلقنا السماوات والارض و ما بينهما لاعبين«) 1
  »اهاوس و نفسٍَ و ما«) 4   »اما كفوراً  كراً وشا ديناه السبيلَ اماهاناّ ) «3

ن خدا، مقصود كدام بيت در ذهن ما تـداعي  گردد كدام است و هنگام بازگشت به خود و يافت آنچه موجب دوري ما از خدا مي .53
 )30صفحۀ (  شود؟ مي

 تر كه من از وي دورم  تر از من به من است / وين عجب ها ـ دوست نزديك ) غفلت1

 ) نفس اماره ـ اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش؟ / يا آنكه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟2

 دانش و در بينش؟ / يا آنكه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟ ها ـ اي عقل تو به باشي در ) غفلت3

 تر كه من از وي دورم  تر از من به من است / وين عجب ) نفس اماره ـ دوست نزديك4

هاي غلـط هـدف از    شود و تشخيص مسير درست زندگي از راه گزينش راه رستگاري با استفاده از كدام سرماية الهي انجام مي .54
 )30و  29صفحۀ (  به انسان است؟   مايهاعطاي كدام سر

  ) عقل و تفكر ـ اختيار و اراده2  ) اختيار و اراده ـ عقل و تفكر1
  ) اختيار و اراده ـ اختيارو اراده4    ) عقل و تفكر ـ عقل و تفكر3

 )38(صفحۀ   سرايد: الطير كه مي از اشعار عطار نيشابوري در منطق .55

 مع شد خاك پست و جان پاكجان بلندي داشت، تن پستي خاك / مجت«

  »چون بلند و پست با هم يار شد / آدمي اعجوبة اسرار شد
  گردد؟ كدام موضوع مستفاد مي

 گونه استدلالي نياز ندارد. شود به هيچ مي» من«) هر كس درك روشني از خود دارد و در اثبات وجود چيزي كه از آن تعبير به 1

  هاي ما نيست. ناشي از ثبات اندام ثابت است و ثبات هويت و خود ما » منِ«) قوانين و مقررات جامعه براساس 2
  ) مقرون شدن دو بعد جسماني و روحاني در انسان باعث سر آمد شدن انسان بر موجودات عالم گرديد.3
  ) اگر شخصيت انسان وابسته به جسم او باشد بايد در دوران عمر بارها عوض شده و به شخص ديگري تبديل شده باشد.4

 )50صفحۀ (  كدام ديدگاه از آنِ منكران معاد است و مبناي سخن آنان در كدام عبارت قرآني معرفي شده است؟ .56

 »ان هم الاّ يظنُوّنَ«شود ـ  ي در اين دنيا بسته مي) در يكي از مراحل زندگي، با مرگ، پروندة زندگي هر انسان1

 »ما هي الاّ حياتنُا الدنيا«شود ـ  اش با مرگ بسته مي بندد، پروندة زندگي چندين ساله ) هنگامي كه انسان از اين دنيا چشم فرو مي2

  »ان هم الاّ يظنُوّنَ«شود ـ  ه بسته مياش براي هميش ) با فرا رسيدن مرگ انسان و متلاشي شدن جسم او، پروندة زندگي3
  »ما هي الاّ حياتنُا الدنيا«شود ـ  ) دامنة برخي از اعمال، محدود به دوران زندگي است و با مرگ، پروندة اين اعمال بسته مي4

اهميت معاد در متون ديني  گوترين بودن خداوند در تأييد و ادامة كدام موضوع آمده است و آنچه در مورد در قرآن كريم، راست .57
 )59و  57صفحۀ (  آمده است، كدام است؟ 

 اند.  ها در روز قيامت ـ همة پيامبران آن را لازمة ايمان به خدا دانسته ) جمع كردن انسان1

 كريم دربارة هيچ موضوعي به اندازة آن سخن گفته نشده است.  ها در روز قيامت ـ در قرآن ) جمع كردن انسان2

 اند. نه بودن آفرينش انسان و بيهوده نبودن آن ـ همة پيامبران آن را لازمة ايمان به خدا دانسته) حكيما3

 كريم دربارة هيچ موضوعي به اندازة آن سخن گفته نشده است. ) حكيمانه بودن آفرينش انسان و بيهوده نبودن آن ـ در قرآن4

پردازد و در داسـتان عزيـر    يك از دلايل اثبات معاد مي مارد؛ به كدامش هاي قرآن، معاد را امري بعيد نمي در جايي كه استدلال .58
 )59و  58صفحۀ (  شود؟ تري از كدام صفت خداوند نشان داده مي نبي (ع)، نمود محسوس

  قدرت ـ امكان) 4  حكمت ـ ضرورت )3  حكمت ـ امكان) 2  قدرت ـ ضرورت )1

 دقيقه 20زمان پيشنهادي:   )1دين و زندگي ( 1 آزمون

[ ]51

[ ]52

[ ]53
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كدام است و كدام مفهوم از اين آيـة شـريفه مسـتفاد    » خَّرَاَيومئذ بِما قَدم و  ينَبؤُا الانسانُ«در آية شريفة » يومئذ«ظرف تحقق  .59
 )70صفحۀ (  گردد؟ مي

 شود. ) عالم برزخ ـ دامنة آثار ماتأخر محدود به دوران زندگي است و با مرگ، پروندة آن بسته مي1

 ) عالم برزخ ـ وجود شعور و آگاهي انسان پس از مرگ2

  شود. ابدي ـ دامنة آثار ماتأخر محدود به دوران زندگي است و با مرگ، پروندة آن بسته مي ) قيامت و حيات3
  ) قيامت و حيات ابدي ـ وجود شعور و آگاهي انسان پس از مرگ4

 )69صفحۀ (  عامل شعور و آگاهي در انسان كدام است و تكليفش در عالم برزخ چيست؟ .60

  باقي ـ بعد جسماني )4  باقي ـ ) بعد روحاني3  يفان ـ بعد روحاني) 2  فاني ـ بعد جسماني) 1
 )80صفحۀ (  با توجه به تعاليم پيشوايان دين، كارنامة عمل انسان چگونه است؟ .61

  شود. گزارش اعمال صادقانه و كاملاً واقعي، ثبت شده و نگهداري مي) 1
  شود. طور دقيق ثبت و ضبط گرديده و نمايان مي تصوير اعمال انسان به) 2
  شود. بيند و حقيقت اعمال ثبت مي شود، هر كس عين عمل خود را مي نسان نمايان ميعمل ا) 3
  گردد. صورت يك شخص نمايان مي شود و به ) جنبة مادي و ظاهري عمل به جنبة باطني و غيبي عمل ملحق مي4

ه ترتيب اشاره بـه كـدام مراحـل    ، ب»ها جهت دريافت پاداش و كيفر تمهيد انسان«و » ها از حقايق عالم كنار رفتن پرده«موارد  .62
 )80و  79صفحۀ (  قيامت دارند؟

  اول ـ دوم )4  دوم ـ اول )3  دوم ـ دوم) 2  اول ـ اول )1
 )89صفحۀ (  گويند؟ ها چه مي وقتي بهشتيان وارد بهشت شوند، فرشتگان به آن .63

  خوش آمديد؛ وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد. )1
  خداي را سپاس كه به وعدة خود وفا كرد. سلام بر شما؛) 2
  خوش آمديد؛ وارد بهشت شويد و خشنود باشيد كه اين جايگاه زيبا را به شما عطا كرد. )3
  وارد بهشت شويد و در جاي خاصي از بهشت قرار گيريد.) 4

 )90صفحۀ (  باشد؟ هشت چه ميكند و تعبير قرآن كريم از وسعت ب يك را بيان مي قرآن كريم در مورد پاداش راستگويان، كدام .64

     نشدني است. انتها و تمام ـ وسعت آن، بي .هايي از بهشت است ها، باغ ) براي آن1

  نشدني است. انتها و تمام ـ وسعت آن بي .شوند هاي بهشتي گرامي داشته مي ) آنان در باغ2
      ها و زمين است. ـ وسعت آن آسمان .هايي از بهشت است ) براي آنان، باغ3
  ها و زمين است. ـ وسعت آن آسمان .شوند هاي بهشتي گرامي داشته مي ) آنان در باغ4

 )108صفحۀ (  كردند؟ مطابق با كلام امام حسين (ع)، رسول خدا (ص) چگونه اوقات خود را در منزل تقسيم مي .65

 ن ميان مردم و خود) قسمتي براي عبادت، قسمتي براي اهل خانه و قسمتي براي رسيدن به كارهاي شخصي و تقسيم آ1

  ) قسمتي براي مردم، قسمتي براي اهل خانه و قسمتي براي رسيدن به كارهاي شخصي و تقسيم آن ميان عبادت خدا و خود2
  ) قسمتي براي عبادت، قسمتي براي رسيدن به كارهاي شخصي، قسمتي براي ديگران و تقسيم آن ميان اهل خانه و مردم3
  اي عبادت، قسمتي براي رسيدن به كارهاي شخصي و تقسيم آن ميان خود و اهل خانه) قسمتي براي مردم، قسمتي بر4

نمايد و فايدة تكرار عهد و پيمان  هايش به فرزندش، چه چيزي را نشانة عزم و اراده در كارها معرفي مي لقمان حكيم در سفارش .66
  )104و  103صفحۀ (  هاي معين چيست؟ در زمان

 هدف ـ جلوگيري از نسيان عهد و مستحكم شدن آن ) صبر كردن در مسير رسيدن به1

  ها ) صبر كردن در مسير رسيدن به هدف ـ تاب آوردن در برابر تندباد حوادث و گرفتاري2
  ها ) نسپاردن سرنوشت به دست حوادث ـ تاب آوردن در برابر تندباد حوادث و گرفتاري3
  و مستحكم شدن آن) نسپاردن سرنوشت به دست حوادث ـ جلوگيري از نسيان عهد 4

آورند و كـدام آيـة    مطابق مناجات اميرالمؤمنين علي (ع) با خداوند، چرا متوكّلان در مواجهه با مصائب به درگاه الهي روي مي .67
 )116و  115(صفحۀ   شريفه حاكي از اين علت است؟

 »… و هو خيَرٌ لكَمُ و عسي انَ تكَرهَوا شيَئاً«داند. ـ  چون خداوند اسرار و ميزان بينش آنان را مي  )1

  »… و عسي انَ تكَرهَوا شيَئاً و هو خيَرٌ لكَمُ«دانند سر رشتة كارها به دست خداست. ـ  ) چون مي2
 »… ان ارَادني االلهُ بضِرٍُّ هل هنَّ كاشفات ضرُِّه«دانند سر رشتة كارها به دست خداست. ـ  ) چون مي3

  »… ان ارَادني االلهُ بضِرٍُّ هل هنَّ كاشفات ضرُِّه«داند. ـ  نش آنان را مي) چون خداوند اسرار و ميزان بي4
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 )127صفحۀ (  هاي افزايش محبت به خداوند است؟ كدام عبارت بيانگر يكي از راه .68

  طلبي و تحرك و چالاكي ) ايثار و از خودگذشتگي همراه با دوري از منفعت1
  ه خداوند و دوري از هرگونه نفرت قلبي) آكنده نمودن فضاي دل از عطر محبت ب2
  مخلوقات خداوند ة) خالي نمودن دل از هر گونه كينه و دشمني و ابراز محبت به هم3
 ) لبريز نمودن عالم از عشق به ذات حق و نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا4

   شود؟ ي نماز و روزة غيبت كننده پذيرفته ميكدام آية شريفه به آگاهي خداوند بر طاعت بندگان اشاره دارد و در چه صورت .69
 )140و  136صفحۀ (

 ـ فرد غيبت شده، او را ببخشد.» … و اقَمِ الصلاةَ انَّ الصلاةَ تنهي) «1

2» (يامليَكمُ الصع بُنوا كتها الَّذينَ آمَـ فرد غيبت شده، او را ببخشد.» … يا اي  
3» (نَّ الصلاةَ امِ الصَـ از فرد غيبت شده عذرخواهي كند.» … لاةَ تنهيو اق  
4» (يامليَكمُ الصع بُنوا كتها الَّذينَ آمَـ از فرد غيبت شده عذرخواهي كند.» … يا اي  

 )143صفحۀ (  يك از موارد زير، روزه گرفتن صحيح است؟ در كدام .70

 ) كسي كه غسل بر او واجب است و عمداً به جاي غسل، تيمم كند.1

  فرسخ باشد. 9كيلومتر و مجموع رفت و برگشت او  23) مسافري كه رفتن او 2
  ) فرزندي با نهي پدر و مادر به سفر واجب برود.3
  ) مسافري پيش از ظهر به وطن خود برسد و مبطلات روزه را انجام نداده باشد.4

 

 تقوا در تمثيل اميرمؤمنان علي (ع) چيست؟ اتقوا و بيترين فايدة روزه است و تفاوت انسان ب كدام فايدة نماز در ارتباط با مهم .71
 )135(صفحۀ 

  سب اولي و جهنمي بودن مركب ديگري) تقوا ـ بهشتي بودن ا1
 ) دوري از گناه ـ رهوار بودن اسب اولي و لجام گسيختگي مركب ديگري2

  اولي و لجام گسيختگي مركب ديگري ) ياد خدا ـ رهوار بودن اسب3
  بودن اسب اولي و جهنمي بودن مركب ديگري ) ياد خدا ـ بهشتي4

 )151صفحۀ (  كند؟  جلوگيري از دچار شدن به تبرّج چگونه ميسر است و قرآن كريم با چه تعبيري آن را بيان مي .72

 ) تلاش براي كسب مقبوليت اجتماعي با نشان دادن استعدادهاي واقعي خود ـ جنگ با خدا1

  ا نشان دادن استعدادهاي واقعي خود ـ عمل جاهلانه) تلاش براي كسب مقبوليت اجتماعي ب2
  ) نگه داشتن آراستگي خود در حد متعادل ـ عمل جاهلانه3
  ) نگه داشتن آراستگي خود در حد متعادل ـ جنگ با خدا4

 )152صفحۀ (  باشد؟ اي كه خداوند براي زن قرار داده است، تابع چيست و ثمرة عرضة به جاي زيبايي چه مي احكام ويژه .73

 ) احساسات لطيف زن با زيبايي باطن او عجين شده است ـ حرارت بخشي به كانون خانواده1

  گاه نااهلان دور بماند ـ حرارت بخشي به كانون خانوادهن) گوهر زيباي وجود زن از 2
  ) احساسات لطيف زن با زيبايي باطن او عجين شده است ـ دوري از نگاه هوسرانان و جلب مغفرت الهي3
  گاه نااهلان دور بماند ـ دوري از نگاه هوسرانان و جلب مغفرت الهينزيباي وجود زن از  ) گوهر4

اي را براي زنان در مقابل مردان نامحرم مقرر كرده است و قراردادن حدود پوشش براي زنـان از جانـب    قرآن كريم چه وظيفه .74
 )160و  159(صفحۀ   كند؟ يك از صفات الهي حساب مي خداوند را جلوة كدام

  نبايد از زينت خود در برابر نامحرم استفاده كنند ـ حكمت و عدالت) 1
  بايد از نگاه به نامحرم خودداري كنند ـ حكمت و عدالت) 2
  نبايد از زينت خود در برابر نامحرم استفاده كنند ـ غفران و رحمت) 3
  غفران و رحمت بايد از نگاه به نامحرم خودداري كنند ـ) 4

هاي جنگ و همچنين عبادت حضـرت مـريم (س) در معبـدي كـه      درساني حضرت فاطمه زهرا (س) در جبههپرستاري و امدا .75
 )161صفحۀ (   در مورد حجاب است؟  آمدند، پاسخي به كدام شائبه همگان براي پرستش مي

  آيا حجاب اختصاص به مسلمانان دارد؟  )1
  شود؟ ه ميآيا حجاب زنان موجب سلب آزادي و كاهش حضور آنان در جامع )2
  آيا اسلام نحوه و شكل پوشش را تضمين كرده است؟ )3
  عفاف و حجاب دستور خاصي وجود دارد؟  ةآيا در قرآن كريم دربار )4

[ ]68

[ ]69

[ ]70

[ ]71

[ ]72

[ ]73

[ ]74

[ ]75
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on 
your answer sheet. 

  
76. I am leaving for Melbourne … the afternoon, maybe … three o’clock p.m. I will come back home 

… Sunday evening.  ) 111و  110ی  ها ، صفحه4، درس 1زبان انگلیسی(  
1) in / at / on 2) in / at / in 3) on / at / on 4) in / in / on 

77. If you … run at least 10 km in a match, you’re considered to be a great player, and every coach 
wants you in their team.  109تا  107ی  ها ، صفحه4، درس 1(زبان انگلیسی(   

1) must 2) should  3) may 4) can  
78. They always stay at the … expensive hotel in NY. They are rich enough to pay for all the fees and 

prices.  57، صفحۀ 2، درس 1(زبان انگلیسی(  
1) least 2) more 3) much 4) most  

79. Our Mom was very … with us even when we changed our rooms to something like a big trash 
bin.  82، صفحۀ 3، درس 1(زبان انگلیسی(  

1) clear 2) relative 3) patient 4) reflexive 
80. He was fairly rich. once he owned a truck, earning money by … goods for villagers.  

  )49، صفحۀ 2، درس 1(زبان انگلیسی 
1) protecting 2) carrying 3) comparing 4) expressing 

81. It is really great to talk to your beloved ones while the rain falls … on the roof, and you enjoy the 
most beautiful sounds of the world.  109، صفحۀ 4، درس 1(زبان انگلیسی(  

1) loudly 2) exactly 3) honestly 4) comfortably 
82. A lot of … deaths are caused by smoking cigarettes, but such sentences are not going to influence 

any heavy smoker.  21، صفحۀ 1، درس 1(زبان انگلیسی(  
1) historical 2) human 3) regular 4) appropriate 

83. I try to visit my dentist on a … basis. That’s why I seldom get toothaches.  
 )37، صفحۀ 1، درس 1(زبان انگلیسی  

1) neat 2) helpful 3) healthy 4) regular 
84. Some never realize how much their words can … others’ feelings. Their dirty mouths are open 

just to upset!   17، صفحۀ 1، درس 1(زبان انگلیسی(  
1) create 2) amaze 3) endanger 4) hurt 

85. I am sorry to say that I didn’t see the stop … and hit a young girl crossing the street. 
 )43، صفحۀ 2، درس 1(زبان انگلیسی 

1) part 2) form 3) plan 4) sign 
86. Fatness is seen as the cause of 11% of the cases of … failure in men and 14% of those in women. 

 )46، صفحۀ 2، درس 1(زبان انگلیسی  

1) heart 2) care 3) power 4) science 
87. We are looking for some new ways to … other energy sources before all our natural resources are 

consumed.  79، صفحۀ 3، درس 1(زبان انگلیسی(  
1) develop 2) solve 3) collect 4) lose 

PART B: Cloze Test 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

  

You may hear about the importance of tourism. Tourists bring a lot of money to the 
place they are …(88)…, so they are good for a nation’s economy. In England, for 
example, tourism provides jobs for more than two million people. Many countries 
help increase tourism by developing areas that will …(89)… visitors. There should be 
enough roads and public …(90)… systems like buses and trains in the area. Also, 
there must be enough hotels for the visitors to stay. 
This development can, however, create some problems for the environment and local 
people.  
Some tourist sites are so …(91)… among travelers, but the visitors’ actions may …(92)… 
an area of historical or natural importance. For this reason, we should all take more care 
of the tourist areas.  

 )، کلوزتست1زبان انگلیسی (

 دقيقه 20زمان پيشنهادي:   )1زبان انگليسي ( 1 آزمون
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88. 1) visiting 2) watching 3) observing 4) hosting 
89. 1) defend 2) respect 3) prepare 4) attract  
90. 1) destination 2) transportation 3) vacation  4) suggestion 
91. 1) friendly 2) popular 3) familiar  4) continuous  
92. 1) fight 2) destroy 3) attack 4) break 

 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

 

Passage 1: 
Carbohydrates, which are sugars, are a necessary part of a healthy diet. They give the main 
source of energy to the body, and they also function to flavor and sweeten foods. 
Carbohydrates range from simple sugars like glucose to complex sugars such as amylase and 
amylopectin. Nutritionists estimate that carbohydrates should make up about one-fourth to 
one-fifth of a person’s diet. This means about 75-100 grams of carbohydrates per day. A diet 
which doesn’t have enough carbohydrates can have a bad effect on the person’s health. When 
the body doesn’t have a sufficient amount of carbohydrates, it must then use its protein 
supplies for energy, a process called gluconeogenesis. This, however, can cause further health 
difficulties. The absence of carbohydrates can also result in a number of health problems. 

)درک مطلب -1(زبان انگلیسی   

93. What is the main idea of this passage?  
1) Carbohydrates can result in different diseases. 
2) Carbohydrates prevent a build–up of proteins. 
3) Carbohydrates are needed for good health.  
4) Carbohydrates are useless parts of a good diet. 

94. The word “absence” in the last sentence is most similar in meaning to … . 
1) shortage  2) average 
3) pace  4) case 

95. According to the passage, what do most nutritionists suggest? 
1) Carbohydrates can be replaced by protein supplies. 
2) Carbohydrates are simple sugars called glucose. 
3) Carbohydrates should make up about a quarter of a person’s daily diet.  
4) Carbohydrates should be eaten in very small quantities every day. 

96. The underlined pronoun “it” refers to … . 
1) body 2) amount 3) protein 4) supply 

Passage 2: 
A very strict officer was talking to some new soldiers whom he had to train. He had 
never seen them before, so he began, “My name is Stone, and I’m even harder than 
stone, so do what I tell you or there’ll be trouble. Don’t play any tricks on me, and then 
we’ll get on well together.” Then he went to each soldier one after another and asked 
him his name. “Speak loudly so that everyone can hear you clearly,” he said, “And 
don’t forget to call me “sir”.” Each soldier told him his name, until he came to the last 
one. This man remained silent, and so captain Stone shouted at him, “when I ask you a 
question, answer it!” “My name’s Stone Breaker, sir”, he said nervously. 

 )درک مطلب، 1انگلیسی زبان (

97. The underlined word “train” in the first sentence is closest in meaning to … . 
1) learn 2) teach 3) accept 4) obey 

98. According to the passage, which sentence is NOT correct? 
1) Captain Stone trained young soldiers. 
2) He warned young soldiers that there would be trouble if they did what he told them.  
3) All soldiers said their names.  
4) He shouted at the silent soldier. 

99. The last soldier was unhappy because … . 
1) his name was Stone Breaker 
2) he didn’t know the answer to the captain’s question 
3) he didn’t understand the captain’s question 
4) he had the same full name as the captain 

100. The underlined word “him” refers to … . 
1) Stone 2) Stone Breaker 3) soldiers 4) officer 

[89]
[90]
[91]
[92]

[93]

[94]

[95]

[96]

[97]

[98]

[99]

[100]
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)عبارت حاصل .101 x )( x x )  22 1 4 2 xازاي  به 1 
1

3 2
 )16و  15(صفحۀ   چقدر است؟ 

1 (
3 2
4  2 (33 2 6  3 (3  4 (3

3 2
  

تومـاني   5000هـاي   توماني و تعداد اسـكناس 1000هاي  توماني دو برابر تعداد اسكناس2000هاي  در قلكي تعداد اسكناس .102
ان باشـد، در ايـن صـورت تعـداد كـل      توم ـ150000اگـر مجمـوع پـول قلـك      .توماني اسـت 1000هاي  اسكناس تعدادنصف 

 )34تا  26(صفحۀ   هاي داخل قلك كدام است؟ اسكناس
1 (50   2 (70   3 (85   4 (100     

xدوم  ةدرج ةدر حل معادل .103 x  23 4 برابر يك شد و دو طرف تساوي بـه  x2به روش مربع كامل، پس از آنكه ضريب 1
 )43تا  39(صفحۀ   گيريم؟ از چه عددي جذر مي ،مربع كامل تبديل شدند

1 (4
9  2 (1

9  3 (2
3  4 (1

3       

xدر معادلة درجه دوم  .104 (k )x k    23 2 1 1هرگاه مجموع دو ريشة حقيقي برابر 0
گاه ريشـة منفـي آن    آن ،باشد 3

 )48تا  43(صفحۀ   كدام است؟

1 (2  2 (1  3 (
4
3  4 (

7
3    

سـاعت   2به تنهايي زمـين را بـذر بكـارد     Aمي خواهند بذر بكارند. اگر شخص  Bو  Aيك زمين كشاورزي را دو شخص  .105
كه  ساعت كار كنند براي آن 3شود. اگر دو شخص با هم  به تنهايي زمين را بذر بكارد، كار تمام مي Bزودتر از اين كه شخص 

به تنهايي كار را در  A ساعت كار كند. شخص 3تر از اين  به تنهايي يك ساعت ديگر بايد اضافه Bكار به اتمام برسد شخص 
 )54تا  49(صفحۀ   رساند؟ چند ساعت به اتمام مي

1 (4  2 (6  3 (8  4 (10      

 )65تا  60(صفحۀ   شود؟ با حذف كدام نقاط از نمودار زير، نمودار يك تابع ايجاد مي .106
1 (B ،C ،D ،E  
2 (A ،B ،F ،G  
3 (B ،C ،F  
4 (B ،G ،H          

f ةرابط .107 {( ,m ),( , ) ,( ,m),( ,m ),(m, )}  23 2 1 2 3 2  )65تا  58(صفحۀ   يك تابع است؟mازاي كدام مقدار  به4
m) فقط 1  m) فقط 2    2 1  
m) فقط 3  1    4 (m  mيا  2  1       

نفر بوده است. در ايـن   1030000برابر  1395نفر و در سال  850000برابر  1385فرض كنيد جمعيت يك شهر در سال  .108
ام جمعيت اين شهر كـد  1420صورت اگر الگوي خطي را براي رشد جمعيت اين شهر در نظر بگيريم، در اين صورت در سال 

 )78تا  72(صفحۀ   است؟
1 (1310000  2 (1480000  3 (1540000  4 (1300000      

Dاگر دامنة تابعي خطي  .109 {x | x }    2 3 و برد آنR {y | y }    10 5 بطة باشد، در اين صورت ضا
 )78تا  72(صفحۀ   تواند باشد؟ آن كدام مي

1 (g(x) x  3 1  2 (f (x) x 3 4  3 (k(x) x  
1 13  4 (h(x) x  3 4  

تومان است. اگـر تـابع سـود روزانـه بـه صـورت        200تومان و هزينه توليد هر كالا  30000هزينة ثابت ساخت يك نوع كالا  .110

P(x) x x   
1 2 250  شود؟ ازاي فروش چه تعداد از اين كالا حاصل مي باشد، بيشترين درآمد روزانه به 150003

  )86تا  79(صفحۀ 
1 (375  2 (675  3 (700  4 (815    

  دقيقه 20زمان پيشنهادي:   )1رياضي و آمار ( 1 آزمون
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 )100تا  96(صفحۀ   ها نسبتي است؟ گيري آن چند تا از متغيرهاي زير، كمي و مقياس اندازه .111

گنجايش يك  ها (قوي ـ متوسط ـ ضعيف) ـ نماتوب ـ وضعيت درسي بچه شاخصروي ـ رنگ خودروها ـ مقدار  مدت زمان پياده
آموزان در كنكور سراسـري ـ    ، دهم) ـ سن دانشجويان ـ رتبة دانش…تي افراد جامعه (دهك اول، دوم، ظرف ـ وضعيت معيش

 دماي هوا
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6      

aهاي مرتب شدة  در داده .112  4 ،a  3 ،a  2 ، a 1  وa  اگر دادة وسط را دو برابر كنيم، ميانه و ميانگين چگونه تغيير
a)كنند؟ مي )0   104تا  101(صفحۀ( 

1/انه يك واحد افزايش و ميانگين ) مي1  كند. واحد افزايش پيدا مي2

1/) ميانه يك واحد كاهش و ميانگين 2   كند. واحد افزايش پيدا مي2
1/) ميانه يك واحد افزايش و ميانگين 3   شود. برابر مي2
1/كاهش و ميانگين  ) ميانه يك واحد4      شود. برابر مي2

 )109تا  105(صفحۀ   هاي كمتر از ميانگين چقدر است؟ ، انحراف معيار دادهزيرهاي  در داده .113

1 (2
3     2 (2

3   

3 (3
3     4 (2

3        

)درجه و زاوية بين دو شعاع مجاور ديگر همين نمودار  4اگر زاوية بين دو شعاع مجاور در نمودار راداري  .114 )  درجه  30
 )133تا  129(صفحۀ   باشد، چند متغير در نمودار حضور دارد؟

1 (  8  2 (9  3 (12  4 (36        
هـا بـه شـكل     سري از جعبه ترتيب طول، عرض و ارتفاع يك ها به ها و مساحت دايرهyها، محورx، محور زيردر نمودار حبابي  .115

است؟ (راهنمايي: حجم مكعـب مسـتطيل برابـر     Bچند برابر حجم جعبة Aدهند. حجم جعبة  مكعب مستطيل را نشان مي
و  در عرض ضرب در ارتفاع  است با طول ضرب 3(   صفحۀ)128تا  126( 

1 (6  

2 (2/7   

3 (7  

4 (2/6           

  
  

 )21و  20(صفحۀ   د؟ناره دارتوضيحات بيان شده در عبارات زير، به كدام نوع از كالاها اشهر يك از  ترتيب به .116

 شوند.  بار مصرف تمام مي د و با يكنشو الف) برخي كالاها خودشان مصرف مي

خريـداري   ،ها بـه كالاهـاي مختلـف ديگـر     فرايند توليد و تبديل آن ةب) برخي از كالاها توسط توليدكنندگان ديگر براي ادام
  گيرند. شوند و مورد استفاده قرار مي مي

  شوند. كار گرفته مي بهاز سوي نيروي انساني ا، در فرايند توليد و ج) برخي كالاه
  دهند. ترين تغيير در قيمت، افراد مصرف آن كالا را تغيير مي د) برخي كالاها با كوچك

 اي، د) كالاهاي ضروري اي، ج) كالاهاي واسطه ) الف) كالاهاي مصرفي، ب) كالاهاي سرمايه1

  اي، د) كالاهاي تجملي اي، ج) كالاهاي سرمايه لاهاي واسطهدوام، ب) كا ) الف) كالاهاي بي2
  اي، ج) كالاهاي بادوام، د) كالاهاي ضروري دوام، ب) كالاهاي واسطه ) الف) كالاهاي بي3
        اي، د) كالاهاي تجملي اي، ج) كالاهاي واسطه ) الف) كالاهاي مصرفي، ب) كالاهاي سرمايه4

 دقيقه 20زمان پيشنهادي:   اقتصاد 1 آزمون

 A ةشعاع داير3

1ةشعاع داير B

 C ةشعاع داير2
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80,سال   در طول يك در يك واحد توليدي،  .117 75,واحد كالا توليد شده است و هر كالا به قيمت  000 تومان بـه فـروش    000
ها را به  توانست آن باشد. (گرچه مي ها مي رفته است. صاحب اين واحد توليدي، بنگاه و ابزار توليد را داشته است و خود مالك آن

,اي معادل  مد سالانهديگري اجاره دهد و درآ ,450 000 سـال مـالي،    تومان كسب كند.)  اين واحد توليدي در طول يك  000
,هاي حمل و نقل را متحمل شده است كه معادل  هايي از قبيل حقوق كارگران، خريد مواد اوليه و هزينه هزينه ,680 000 000 

 ةاز راست به چپ سـود حسـابداري و سـود ويـژ     ترتيب به  وضيحات و عملكرد مالي اين بنگاه،تومان برآورد شده است؛ با اين ت
 )29و  28(صفحۀ   اين واحد توليدي چند تومان است؟ ةسالان

1 (, , , , , ,4 870 000 000 5 320 000 000  2 (, , , , , ,4 870 000 000 5 550 000 000 

3 (, , , , , ,5 550 000 000 4 870 000 000  4 (, , , , , ,5 320 000 000 4 870 000 000   
كـدام گزينـه مبـين پاسـخ صـحيح       با توجه به اطلاعات جدول و نمودار زير كه مربوط به وضعيت كالايي خاص در بازار است، .118

 )37تا  31(صفحۀ   هاي زير است؟ پرسش

 الف) قيمت تعادلي چند ريال است؟

  ريال، بازار در چه وضعيتي قرار دارد؟ 200ب) در سطح قيمت 
  قيمت بايد به چه ميزان تغيير كند؟ ريال، براي رسيدن به وضعيت تعادل،  50در سطح قيمت ج) 
  

  

  

  

  

  
  

  د.ريال افزايش ياب 50كيلو، ج)  20اي معادل  ، ب) مازاد عرضه150) الف) 1
  ريال كاهش يابد. 50كيلو، ج)  10، ب) مازاد تقاضايي معادل 200) الف) 2
  ريال افزايش يابد. 100كيلو، ج)  10، ب) مازاد تقاضايي معادل 200) الف) 3
        ريال افزايش يابد. 100كيلو، ج)  20اي معادل  ، ب) مازاد عرضه150) الف) 4

ميليون نفر و هزينة  8ت اين كشور چه جمعي سال كالاها و خدمات زير توليد شده است. چنان اي فرضي در مدت يك در جامعه .119

1استهلاك 
 )46تا  42(صفحۀ   ارزش پوشاك باشد: 2

  الف) توليد خالص داخلي چند ميليون ريال است؟
  ب) توليد خالص داخلي سرانه در اين كشور كدام است؟

  ميليون ريال 40  مواد غذايي  1
 ميليون ريال 20  پوشاك  2

 ميليارد ريال 2  تآلا ماشين  3

 ميليون ريال 10  التحرير لوازم  4

1  خدمات ارائه شده  5
 ارزش مواد غذايي 5

  
258/، ب) 2072) الف) 2  ريال 285، ب) 2068) الف) 1  يالر 5

258/، ب) 2068) الف) 3 285/، ب) 2072) الف) 4  ريال 5      ريال 5

مقدار (به كيلو)قيمت (به ريال) 
2500
20010
15020
10030
5040
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 )59(صفحۀ   هاي زير است؟ گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش  با توجه به مطلب زير، كدام .120

50,توانست با آن يك دستگاه كاشانه بخرد يـا بـا    ميليون تومان پول داشت، مي هاي گذشته كسي كه يك در سال« تومـان   000
 »توان يك دستگاه اتومبيل دست دوم خريد. مياما در حال حاضر با ده ميليون تومان حداكثر  ؛شد يك دستگاه اتومبيل خريد مي

  شود؟ ميالف) چه زماني قدرت خريد پول دستخوش تغيير 
  ب) چرا پول نتوانسته است قدرت خريدش را حفظ كند؟

  ها چگونه است؟ ج) قدرت خريد پول در جامعه به چه موردي بستگي دارد و رابطة آن
  د) چرا تورم يكي از مشكلات اقتصادي است؟ 

ست ارزش خود را حفظ كند. ج) سطح عمومي ) الف) زماني كه يك واحد پول نتواند در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) زيرا نتوانسته ا1
  كاهد. شود و قدرت خريد آنان را مي اندازكنندگان مي ها و ضرر پس ها ـ معكوس، د) زيرا باعث كاهش رفاه خانواده قيمت

در جامعه با يكديگر  ) الف) زماني كه ارزش يك واحد پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش نداشته است. ب) زيرا عرضه و تقاضاي كل2
  كاهد. شود و قدرت خريد آنان را مي اندازكنندگان مي ها و ضرر پس نابرابر هستند. ج) نقدينگي ـ مستقيم، د) زيرا باعث كاهش رفاه خانواده

د. ج) نقدينگي ـ ) الف) زماني كه يك واحد پول نتواند در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) زيرا نتوانسته است ارزش خود را حفظ كن3
  شود. وجود آمدن ركود در جامعه مي ها كاهش يافته و اين باعث به مستقيم، د) زيرا سطح عمومي قيمت

) الف) زماني كه ارزش يك واحد پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش نداشته است. ب) زيرا عرضه و تقاضاي كل در جامعه با 4
وجود آمدن ركود در  ها كاهش يافته و اين باعث به ها ـ معكوس، د) زيرا سطح عمومي قيمت طح عمومي قيمتيكديگر نابرابر هستند. ج) س

   شود. جامعه مي
 )100و  99(صفحۀ   كدام گزينه در خصوص بودجه، صحيح است؟ .121

قانون «شود،  جلس تقديم مياز تصويب هيئت دولت به م  كه توسط سازمان مسئول امور بودجه تدوين و پس ،) متن پيشنهادي بودجه را1
 نامند. مي» بودجه

) لايحة بودجه شامل يك مادة واحده و چندين تبصره است. مادة واحده در بردارندة ضوابط و مقررات خاص مربوط به چگونگي كسب درآمد و 2
  كند. ص ميسال را مشخ هاي يك ها رقم كل درآمدها و هزينه بيني شده در بودجه است و تبصره هاي پيش صرف هزينه

  گيرد. شود و سپس در كميسيون بودجة مجلس مورد بررسي قرار مي ) لايحة بودجه ابتدا در جلسة علني مجلس مطرح مي3
بيني شده با مخارج واقعي تحقق يافته و  شود و در پايان سال پس از اجراي بودجه، تفاوت ارقام پيش طور تخميني تعيين مي ) ارقام بودجه به4

   شود. مشخص مي» تفريغ بودجه«ي وصول شده در سندي به نام درآمدهاي واقع
 )82و  81(صفحۀ   است؟ در عبارات زيرعبارات كدام گزينه تكميل كنندة جاهاي خالي  ترتيب به .122

 را در شاخص توسعة انساني دارد. …الف) كشور چين رتبة 

  در هر هزار تولد است. …ر چين و در كشو …، در كشور نروژ  …ب) نرخ مرگ و مير نوزادان در كشور ايران 
  تر است. دلار كم …كشور در حال توسعة فقير از  50ج) درآمد سرانة سالانه در بيش از 

  است. …طور متوسط  انساني زياد به ةكشور با توسع 49د) متوسط درصد نرخ باسوادي بزرگسالان در 
  دلار بوده است. …دلار و در سودان  …توليد ناخالص داخلي سرانه در كشور سوئيس  2015 هـ) در سال

/، ب) 32) الف) 1 / 14 4 6 61 57/، د) 4000، ج) 5   1070ـ حدود 62448، هـ) بيش از 1
/، ب) 90) الف) 2 / / 10 9 2 3 14   221ـ حدود 80675درصد، هـ) بيش از 100، د) نزديك به 1600، ج) 4
/، ب) 90) الف) 3 / / 10 9 2 3 14 57/، د) 4000، ج) 4   221ـ حدود 80675، هـ) بيش از 1
/، ب) 32) الف) 4 / 14 4 6 61    1070ـ حدود 62448درصد، هـ) بيش از 100، د) نزديك به 1600، ج) 5

 )130(صفحۀ    …اري و هواپيمايي است و طبق آن مالكيت در كشتيراني، بانكد …قانون اساسي حول موضوع  44اصل  .123

محدودة قوانين اساسي و اسلام خارج نشود مورد حمايت  ازصورت مالكيت خصوصي است تا جايي كه   به فعاليت اقتصاد مردمي ـ  ة) محدود1
 قانون است.

  ايران خواهد بود.صورت مالكيت عمومي است و در اختيار دولت جمهوري اسلامي   به هاي اقتصادي ـ  فعاليت بخش ة) محدود2
 صورت مالكيت عمومي است و در اختيار دولت جمهوري اسلامي ايران خواهد بود.  فعاليت اقتصاد مردمي ـ به ة) محدود3

به صورت مالكيت خصوصي است تا جايي كه از محدودة قوانين اساسي و اسلام خارج نشود مورد  هاي اقتصادي ـ   فعاليت بخش ة) محدود4
        ت.حمايت قانون اس
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 )136و  135(صفحۀ   ؟گزينه آمده است  كدامدر  ترتيب بههاي الف، ب و ج  مصداق .124

 

 نهاد مسئول وظايف

 قوه قضاييه الف

 قوه مجريه ب

 قوه مقننه ج
  

قانوني، ج) اجراي ها، ب) برقراري نظم، سلامت، پيشگيري و برخورد با مفاسد و اقدامات غير گذاري قانوني، تأييد و تصويب برنامه ) الف) ريل1
  ها قوانين و برنامه

گذاري قانوني، تأييد و  ج) ريل ،ها ) الف) برقراري نظم، سلامت، پيشگيري و برخورد با مفاسد و اقدامات غيرقانوني، ب) اجراي قوانين و برنامه2
  ها تصويب برنامه

ها، ج) اجراي  گذاري قانوني، تأييد و تصويب برنامه وني، ب) ريلنظم، سلامت، پيشگيري و برخورد با مفاسد و اقدامات غيرقان ،) الف) برقراري3
  ها قوانين و برنامه

ها، ج) ب) برقراري نظم، سلامت، پيشگيري و برخورد با مفاسد و  ها، ب) اجراي قوانين و برنامه گذاري قانوني، تأييد و تصويب برنامه )  الف) ريل4
        اقدامات غيرقانوني

 )107و  106(صفحۀ   هاي دولت مربوط است؟ يك از هزينه وارد زير به كدام، هر يك از مترتيب به .125

هاي حمل و نقل نهادهاي دولتي، حقـوق و   ديدگان ناشي از حوادث طبيعي، هزينه  هاي دولت براي حمايت از آسيب پرداخت«
 »غذاييهاي مواد  مزاياي قاضيان، پرداخت به روستاييان تحت پوشش طرح شهيد رجايي، احداث كارخانه

 هاي زيربنايي گذاري هاي كاركنان ـ سرمايه هاي اداري ـ هزينه هاي كاركنان ـ هزينه هاي انتقالي ـ هزينه ) پرداخت1

  هاي مولد گذاري هاي انتقالي ـ سرمايه هاي كاركنان ـ پرداخت هاي اداري ـ هزينه هاي انتقالي ـ هزينه ) پرداخت2
  هاي مولد گذاري هاي انتقالي ـ سرمايه هاي كاركنان ـ پرداخت ـ هزينه هاي اداري هاي اداري ـ هزينه ) هزينه3
     هاي زيربنايي گذاري هاي كاركنان ـ  سرمايه هاي اداري ـ هزينه هاي كاركنان ـ هزينه هاي اداري ـ هزينه ) هزينه4

 )64(صفحۀ   است؟  نادرستها  چند مورد از عبارات زير درخصوص بانك .126

 هاي تحريري) را دارند. اجازه چاپ پول را هم نداشته باشند، امكان خلق نوعي ديگر از پول (شبه پول مانند پول ها حتي اگر الف) بانك

 بايد ماهيتاً نهادي انتفاعي و با هدف كسب سود اقتصادي باشند. ها و مؤسسات مالي و اعتباري، مي ب) بانك

 پول يا خلق اعتبار مشابه چاپ پول است. ج) فرايند خلق شبه

 تر نيز هست. شود و در نتيجه قوي تري از مردم داشته باشد، بدهكارتر مي هاي بيش د) هر بانكي كه سپرده

     ) صفر4  3) 3   1) 2   2) 1

 )95 و 94(صفحۀ   هاي زير است؟ كدام گزينه، مبين پاسخ درست پرسش .127

 باشد؟ مي» هاي تثبيت اقتصادي سياست«الف) كدام توضيح بيانگر 

  ها از چه ابزارهايي تشكيل شده است؟ دولت» هاي مالي سياست«ب) 
گذاري و ارتقاي سطح توسعه  كند. ب) سرمايه هايي است كه دولت براي توقف نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي اعمال مي ) الف) سياست1

  توسط دولت
  كند. ب) درآمدها و مخارج دولت هايي است كه بخش خصوصي براي رونق متغيرهاي كلان اقتصادي مانند رشد و اشتغال اعمال مي لف) سياست) ا2
  گذاري و ارتقاي سطح توسعه توسط دولت كنند. ب) سرمايه ها براي ايجاد رونق اقتصادي اعمال مي ) الف) اقداماتي كه تعاوني3
كند. ب) درآمدها و  ها براي كاهش نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي مانند اشتغال، تورم و رشد اعمال مي كه دولت هايي ) الف) به سياست4

   مخارج دولت
 )9و  8(صفحۀ   است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام .128

 ها را انتخاب كند. استفاده و بهتريننحو صحيح و بهينه   كند انسان براي رفع نيازها، از منابع و امكانات به ) دانش اقتصاد كمك مي1

 كند. گيرد كه آن نياز را برطرف سازد و بعد از رفع نياز، احساس رضايت مي دنبال احساس نياز تصميم مي ) انسان به2

  دهد. نيازي به او دست مي اي از نيازهاي انسان، احساس بي ) با برآورده شدن پاره3
   ها انسان به كمال خود نخواهد رسيد. ايي هستند كه بدون رفع آن) نيازهاي عاطفي و روحي از جمله نيازه4
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 )120تا  117(صفحۀ   است؟ نادرستالملل  كدام گزينه در خصوص مباحث اقتصاد بين .129
 نام دارند، مانند» محصولات راهبردي«شود  انجام مي …ها بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار و  ) كالاها و خدماتي كه توليد آن1

 محصولات كشاورزي و صنايع دفاعي و نظامي

المللي را نيز به  هاي بين هاي توليدي خود (مزيت نسبي)، فرصت اند كه ضمن شناسايي و افزايش توانمندي ) در فضاي رقابتي، فقط كساني برنده2
  مند شوند. ا بهرهه المللي از آن هاي دو جانبة بين خوبي بشناسند و با هوشمندي و كوشش فراوان و افزايش همكاري

به » هاي اقتصادي جديد خلق مزيت«(مانند محصولات كشاورزي جديد و پرمحصول يا صنايع جديد دريايي) و » هاي بالقوه احياي مزيت) «3
  ماندگي قبلي برهاند. تواند كشورها را از مسير عقب خدمات، علم و فناوري و صنايع فرهنگي (تمام محصولات نرم) مي ةويژه در عرص

مزيت اقتصادي نداشته   هاي طبيعي، دليل محدوديت به عبارت ديگر اگر كشوري به ؛) مزيت داشتن يا نداشتن، مفهومي ايستا و دائمي است4
   تواند به مزيت دست يابد. باشد به اين معني است كه نمي

يرقانوني نظير قاچاق و مانند آن جزء هاي غ است و چرا فعاليت نادرستهاي زير در ارتباط با حسابداري ملي  كدام يك از گزينه .130
 )42و  41(صفحۀ   ؟ شود نميتوليد كشور محاسبه 

شود كه از بازار عبور كند؛ يعني توليد كننده، آنها را  هاي توليدي در محاسبه و سنجش منظور مي ) در حسابداري ملي فقط آن دسته از فعاليت1
 ها اطلاع دقيقي در دست نيست.  را از اين فعاليتدر مقابل دريافت پول به مصرف كننده تحويل دهد ـ زي

اي در درون كالاهاي نهايي است، در محاسبه توليد كلّ جامعه بايد از محاسبه ارزش كالاهاي نهايي  ) از آنجا كه ارزش كالاهاي واسطه2
  شود.  ن به آنها تلقي ميآنها نوعي مشروعيت داد ةاي را محاسبه كنيم ـ زيرا محاسب نظر، و فقط ارزش كالاهاي واسطه صرف

شود كه از بازار عبور كند؛ يعني توليد كننده، آنها را  هاي توليدي در محاسبه و سنجش منظور مي ) در حسابداري ملي فقط آن دسته از فعاليت3
  شوند.  ري نميكنندگان خريدا ها به طور مستقيم توسط مصرف در مقابل دريافت پول به مصرف كننده تحويل دهد ـ زيرا اين فعاليت

اي در درون كالاهاي نهايي است، در محاسبه توليد كل جامعه بايد از محاسبه ارزش كالاهاي نهايي  ) از آنجا كه ارزش كالاهاي واسطه4
  ند. شو كنندگان خريداري نمي ها به طور مستقيم توسط مصرف اي را محاسبه كنيم ـ زيرا اين فعاليت نظر، و فقط ارزش كالاهاي واسطه صرف

  
  

 )30و  29(صفحۀ   است؟ نادرستنامه، كدام ويژگي متن  با توجه به حكايت زير از قابوس .131

اي « رفت، جواني به تماخره وي را گفت:  اي تكيه كرده همي چنان شنودم كه پيري گوژپشت، سخت دو تا گشته و بر عكازه«
: اگر صبر كني و عمر يابي خود رايگان يكي به تو بخشند. پير گفت» اي؟ تا من نيز يكي بخرم. شيخ اين كمانك به چند خريده

اما با پيران نه برجاي منشين كه صحبت جوانان برجاي بهتر كه پيران نه بر جاي. تا جواني جوان باش، چون پير شدي پيري 
 »كن.

 ري متن است.پند و اندرز نويسنده، بيانگر ويژگي فك ،) پرهيز از ريشخند ديگران و معاشرت درست با  افراد1

  بيانگر نكات زباني متن است.» همي رفت«) استفاده از واژگان كهن گوژپشت، برجاي، سخت دوتا گشته و استفاده از فعل 2
  هاي ادبي متن است. عنوان استعاره از ويژگي به» كمانك«) استفاده از 3
هاي  رديف نوشته اطر پيري مورد تمسخر قرار داد؛ متن بالا را درآيد و نبايد كسي را به خ اخلاقي كه پيري به سراغ همه مي ة) بيان اين نكت4

        دهد. حماسي قرار مي
 )38(صفحۀ    است؟  نادرست» فارسي دري« ةكدام گزينه دربار .132

 با دولت طاهريان در ايران پديد آمد.زمان  همتقريباً  ،) ادبيات فارسي دري به مفهوم واقعي خود1

  ست در مغرب و شمال غرب ايران بود.رواج فارسي دري، نخ ة) منطق2
  مقامات دولتي بوده است. ةزبان درباري ساسانيان، زبان محاوره و مكاتب» دري) «3
       نخستين صورت زبان ادبي فارسي نو در برابر نفوذ عناصر زبان عربي بود.» دري) «4

 )49و  48(صفحۀ   ؟آيد نميشمار  هاي شعر سبك خراساني كدام بيت جزء اين سبك به با توجه به ويژگي .133
  ) به گرد جهان هر كه راند سخن / نكوهيدن من نگردد كهن1
  هاي ناخوش ز من دور دار / ز بدها دل ديو رنجور دار ) سخن2
  ي پندار دريدند / يعني همه جا غير خدا هيچ نديدند ) مردان خدا پرده3
       اي زِ رخام ) همچو لوح زمردّين گشته است / دشت همچون صحيفه4

 دقيقه 15زمان پيشنهادي:   )1علوم و فنون ادبي ( 1 آزمون
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اول  ةگيري و گسترش زبان و ادبيات فارسي در سه قرن اول هجري و قرن چهـارم و نيم ـ  شكل ةهر دو مورد كدام گزينه دربار .134
 )42تا  40(صفحۀ   ؟نيستقرن پنجم صحيح 

 هاي فارسي، پهلوي و عربي آثار فراوان پديد آوردند. الف) ايرانيان در سه قرن نخست هجري به زبان

  محمود غزنوي دربار غزنويان به وجود شاعران بزرگي مانند عنصري و فرخي آراسته بود.ب) تا پايان سلطنت 
  آداب و رسوم ملّي بود. ةرواج، حفظ و ارائ  ج) قرن پنجم دوران غلبه،

هاي كوچك ديگر، فرصت و امكان يافت تـا بـه عنـوان زبـان رسـمي       بويه و حكومت د) زبان فارسي دري در دولت ساماني، آل
  ود.شناخته ش

متون عربي، وارد  ةهـ) در قرن چهارم و اوايل قرن پنجم بسياري از اصطلاحات علمي، ادبي، ديني و سياسي جديد از راه ترجم
  شود. فارسي دري مي

       ) ج و هـ4  ) ب و ج3  هـ و) د 2  ) الف و ب1
 )25حۀ (صف  در مقابل آن درست آمده است. … ةبيت گزين جز بهها  بيت ةگيري هم پيام و نتيجه .135

  ي پيرهن آري ز قبا معلوم است (هماهنگي ظاهر و باطن) دهد ظاهر هركس خبر از باطن او / رتبه ) مي1
 تأثير بودن شفاعت) كاران دري / بندد از رحمت خدا درهاي دوزخ را تمام (بي ) گر گشايي از شفاعت بر گنه2

 كننده بودن سخن تكراري)) سخن گرچه باشد چو آب زلال / ز تكرار خيزد غبار ملال (خسته 3

   كوبان گردباد (آزادگي و وارستگي) رود بيرون ز دنيا پاي ) ريشه در خاك تعلقّ نيست اهل شوق را / مي4

 )76و  75(صفحۀ   تعداد و ترتيب هجاهاي كدام مصراع با مصراع زير برابر است؟ .136

 »مطربان گويي در آوازند و مستان در سماع«

 ) ماهم اين هفته برون رفت و به چشمم سالي است2  حق شنيد ) چون كه موسي اين خطاب از1

         روي ) گفت مستي زان سبب افتان و خيزان مي4  ) اي نور ما اي سور ما اي دولت منصور ما3
 )81(صفحۀ   ؟نيست »2« ةدر كدام بيت، قافيه براساس قاعد .137

 مدام اندازد) ساقي ار باده از اين دست به جام اندازد / عاشقان را همه در شرب 1

  اند اند / خانمان ضعفا سوخته ) آتش قهر برافروخته2
 اي ما را ) صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را / كه سر به كوه و بيابان تو داده3

       ارزد ارزد / به مي بفروش دلق ما كزين بهتر نمي سر نمي ) دمي با غم به سر بردن جهان يك4
 )57و  56(صفحۀ   ؟آيد نميشمار  عبارات كدام گزينه جزء نثر مصنوع بههاي نثر مصنوع،  با توجه به ويژگي .138

  زده كردم و توجع و تحسر سود نخواهم داشت. ) من باري خود را مصيبت1
  ي تقربّ به ملوك رفعت منزلت است و اصطناع دوستان و قهر دشمنان. ) فايده2
  لي و كيد نامبارك.) عواقب مكر و غدر هميشه نامحمود بوده است و خواتم بدسگا3
      هاي ما جز الطاف رحمت خود منگار. هاي ما جز تخم محبت خود مكار و بر تن و جان ) در دل4

 (ترکیبی)  مشهود است؟» آرايي، سجع آرايي، واژه واج«هاي  آرايه ةدر كدام بيت هم .139

 رود ي) گفتم بگريم تا ابل چون خر فروماند به گل / وين نيز نتوانم كه دل با كاروانم م1

  رود روم كز كف عنانم مي نشنوم / وين ره نه قاصد مي نغنوم و اندرز كس مي ) شب تا سحر مي2
  ي شبرنگ او بسيار طراّري كند ) با چشم پرنيرنگ او حافظ مكن آهنگ او / كان طره3ّ
  نالم / تا بشنود احوالم اي دوست مخسب امشب همي  ) زان نور همه عالم هر شيوه4

 )114(صفحۀ   كار رفته است؟ دو نوع جناس ناهمسان به ، در كدام گزينه .140

 كند شود / جان به هواي كوي او خدمت تن نمي ) دل به اميد روي او همدم جان نمي1

 كند پر پيچ و خم سهل است اگر بينم ستم / از بند و زنجيرش چه غم هركس كه عياري  ة) زان طر2

  ما را انيس و مونس شد ةاي بدرخشيد و ماه مجلس شد / دل رميد ) ستاره3
       اند برند و عقل / پس زاهدان براي چه خلوت گزيده ) گر شاهدان نه دنيي و دين مي4
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رايـج   …كه در ميان  …شماري  شماري بودند و در گاه از پيشگامان تدوين و تنظيم گاه …و  …هاي  مردمان تمدن ترتيب به .141
 )13(صفحۀ   شد. تقسيم ميروزه  29يا  30ماه قمري  12بود، سال به 

  ها ) ميان رودان و روم باستان، مصري، اوستايي2  ها النهرين و روم باستان، مصري، بابلي ) بين1
     النهرين و مصريان باستان، هجري قمري، مصريان ) بين4  ها ) ميان رودان و مصريان باستان، خورشيدي قمري، بابلي3

 )22(صفحۀ   تصوير زير مربوط به كدام آثار باستاني است و در كدام كشور واقع شده و ويژگي اين اثر چيست؟ .142
 اند. هاي زماني مختلف به وجود آمده ) بقاياي شهر هركولا نئوم ، فرانسه ـ طي دوره1

  د.هاي باستاني است؛ كه چند هكتار وسعت دار ) بقاياي شهر پمپئي، ايتاليا ـ جزء محوطه2
  ترين آثار هستند. ترين و پربيننده ) بقاياي شهر هركولا نئوم ، ايتاليا ـ جزء جذاب3
   هاي باستاني است. ) بقاياي شهر پمپئي، فرانسه ـ جزء محوطه4

 است؟ نادرست» مصر«و در ارتباط با تمدن درست » النهرين بين«در ارتباط با تمدن  ترتيب بهكدام گزينه  .143
 )40تا  35(صفحۀ 

گانه  امپراتوري قديم، اهرام سه ي النهرين را فتح كرد ـ در دوره ي اموري، سارگن بود كه مناطق وسيعي از بين مشهورترين فرمانروايي سلسله) 1
 ها ساخته شد. دستور فرعون به

ي امور اداري،  ليت ادارههاي گلي فراواني به خط ميخي و زبان سومري در بقاياي شهرهاي سومري كشف شده است ـ وزير فرعون مسئو ) لوح2
  مالي و قضايي را برعهده داشت.

هاي حاصلخيز است ـ مصر اغلب از طريق درياي مديترانه  ها و وجود دشت ها و گسترش روستاها معلول رسوبات رودخانه ) ايجاد نخستين شهر3
  در معرض هجوم بيروني قرار داشت.

ـ آمن هوتپ چهارم كوشيد پرستش چند خدايي  و نيز تمدن يونان تأثير بسزايي گذاشتهاي ايران در زمان هخامنشيان  ) اين تمدن بر تمدن4
       را در مصر ترويج نمايد.

پادشاهي چين، در فرهنگ و علم و صنعت تغيير و تحولات چشمگيري رخ داد و كدام رويدادها مربوط به  ةدر زمان كدام سلسل .144
 )48و  47(صفحۀ   پادشاهي است؟ ةاين سلسل

  ـ رسميت يافتن آيين برهمني و ساخت ديوار چين) هان 1
  ي ابريشم رسميت يافتن آيين كنفوسيوس و گشايش جاده  ) چو ـ2
  ي ابريشم ) هان ـ رسميت يافتن آيين كنفوسيوس و گشايش جاده3
         ) چو ـ رسميت يافتن آيين برهمني و ساخت ديوار چين4

هاي بيابانگردي كه به  طايفهشد، مردمان اين تمدن چگونه قومي بودند و  تمدن مينوسي در كدام قسمت يونان تشكيل ترتيب به .145
 )51(صفحۀ    ؟شبه جزيرة يونان آمدند از چه نواحي وارد شدند

 نواحي غربي) جنوب ـ جنگاور و تيرانداز ـ 2  ) شمال ـ دريانورد ـ آسياي صغير1

     هاي اروپاي شرقي دشتدريانورد ـ ) جنوب ـ 4  دشت هاي اروپاي شرقي) شمال ـ جنگاور و تيرانداز ـ 3
 )85و  83تا  81های     (صفحه  مربوط به كدام يك از پادشاهان بود؟ ترتيببههر يك از اقدامات زير  .146

 الف) بناي اكباتان

 ب) پيروزي بر ماد

  پ) فتح بابل
  ت) فتح مصر

  يه) دهيوك ـ كورش دوم ـ كورش ـ كمبوج2  ) هووخشتر ـ داريوش ـ كورش ـ كمبوجيه1
     ) هووخشتر ـ داريوش ـ كورش ـ داريوش4  ) ديااكُو ـ كورش ـ كمبوجيه ـ داريوش3

 )91(صفحۀ   توجهي و عدم نظارت كافي شاهان سلوكي بر متصرفات شرقي، كدام مورد زير را سبب گرديد؟ بي .147
  ) گسترش و نفوذ فرهنگ يوناني در اين مناطق2  ) تقويت فكر استقلال از حكومت سلوكيان1
       ) ايجاد حس همزيستي و يگانگي ميان مهاجران يوناني با اقوام ايراني4  رقابت با جانشينان اسكندر در مصر )3

 )115و  112، 111های   (صفحه  ؟نيستكدام گزينه در مورد ساسانيان صحيح  .148
  ) نظام طبقاتي عصر ساساني، بر اصالت نسَب و خون استوار بود.1
  هاي توليدي و خدماتي مشغول بودند. طور موروثي به فعاليت م بهي مرد فرودست يا عامه ة) طبق2
  شد. ديني، سياسي، نظامي و جنگاوران مي ةي اول عصر ساساني، شامل صاحب منصبان عالي رتب ) اشراف و نجباي درجه3
   وا كند.دع ةتوانست در دادگاه به سود خود اقام ) زن حق كسب درآمد و شركت در اموال همسر خود را داشت و مي4

 دقيقه 10زمان پيشنهادي:  )1تاريخ ( 1 آزمون
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اي از تاريخ ايران، اوستا به زبان پهلوي ترجمه و شرح و تفسيرهايي بر آن نوشته شد و مـاني از چـه كسـي اجـازه      در چه دوره .149
 )135و  134(صفحۀ   گرفت كه عقايد خود را تبليغ كند و در زمان كدام شاه زنداني و اعدام شد؟

   سانيان ـ شاپور يكم ـ بهرام يكم) سا2  مهرداد يكم    مهرداد دوم ـ   ) ساسانيان ـ1

    مهرداد دوم  مهرداد يكم ـ ) اشكانيان ـ 4  شاپور يكم ـ بهرام يكم  ) اشكانيان ـ3

 )131و  130، 95، 93های   (صفحه  )ترتيب بههر يك از رخدادهاي زير، مربوط به كدام حكومت ايران باستان است؟ ( .150

 الف) جنبش اجتماعي و اقتصادي به رهبري مزدك

 باك ايراني، سورنا حرّان با فرماندهي سردار بي ةب) جنگ با روم در منطق

 مزدا و برخي از خدايان كهن ايراني همچون ميترا پ) پرستش اهوره

 ت) مردم در پيروي از دين خود آزاد بودند و فرهنگ و عقايد اقوام ديگر قابل احترام بود.

 ها ) هخامنشيان ـ اشكانيان ـ ساسانيان ـ مادي2  ها ـ هخامنشيان ) اشكانيان ـ ساسانيان ـ مادي1

         ها ) ساسانيان ـ هخامنشيان ـ اشكانيان ـ مادي4  ها ـ هخامنشيان ) ساسانيان ـ اشكانيان ـ مادي3

  
 

 )3و  2(صفحۀ   پاسخ به سؤالات زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ .151

 كند؟ را چگونه تعريف مي الف) اراتوستن، دانشمند يوناني، علم جغرافيا

  جهان در كجا قرار دارد؟تاريخي ترين سد قوسي  ب) بزرگ
  علوم كارتوگرافي و ژئومورفولوژي با كدام شاخه در جغرافيا ارتباط دارند؟ ترتيب بهج) 

  ج) فنون جغرافيايي ـ جغرافياي طبيعي در نزديكي طبس) الف) علم مطالعة زمين به عنوان جايگاه انسان ب) 1
  هاي جهان هستي با استفاده از علوم مختلف ب) خراسان شمالي ج) جغرافياي طبيعي ـ جغرافياي انساني الف) علم مطالعة ناشناخته )2
  هاي جهان هستي با استفاده از علوم مختلف ب) خراسان شمالي ج) جغرافياي طبيعي ـ فنون جغرافيايي ) الف) علم مطالعة ناشناخته3
     ج) فنون جغرافيايي ـ جغرافياي انساني در نزديكي طبسين به عنوان جايگاه انسان ب) ) الف) علم مطالعة زم4

 )12تا  8(صفحۀ   با توجه به موارد زير، كدام گزينه صحيح است؟ .152

 بـارش سـنگين بـاران، وزش بـاد بـا      «سؤالات كليدي جغرافيا صحيح است؟  ةبا توجه به خبر داده شده، كدام گزينه دربار
 3كـم   در جنوب ايالات متحده امريكا، دست» هاري«كيلومتر در ساعت و جاري شدن سيل در پي طوفان  75 سرعت بيش از

نوامبر آغاز شده اسـت و   9شود اين طوفان عصر جمعه  كشته و دهها زخمي از شهروندان آمريكايي بر جاي گذاشت. گفته مي
 »ي است.ميلاد 2005در سال » كاترينا«شديدترين طوفان در آمريكا پس از

نـوآمبر ت) چـرا؟    9الف) كجا؟ جنوب ايالات متحده آمريكا (ب) چطور؟ بارش سنگين باران و وزش باد پ) چه چيز؟ جمعـه  
  كشته و دهها زخمي از شهروندان آمريكايي 3شديدترين طوفان پس از كاترينا ث) چه كساني؟ 

 پردازد؟ ر جغرافيا مييك از مراحل پژوهش و تحقيق د هاي زير، به كدام هر يك از عبارت  
  برند. هاي هوايي بهره مي اي و عكس هاي آماري، تصاوير ماهواره الف) در اين گام از سالنامه

 سابقه، پيشينه مسئله و نتايج پژوهش ديگران مورد نياز پژوهشگر است. ةب) در اين مرحله اطلاعاتي نظير مطالع

  شود. تأييد يا رد نظريه مي دلايل منطقي و علمي در اين مرحله منجر به ةپ) ارائ
 گيري (گام پنجم) ) الف و ت ـ تدوين فرضيه (گام سوم) ـ بيان مسئله (گام دوم) ـ نتيجه1

  آوري اطلاعات (گام چهارم) ـ پردازش اطلاعات (گام چهارم) ـ ارائه پيشنهادها (گام سوم) ) ب و پ ـ جمع2
  آوري اطلاعات (گام سوم) وم) ـ جمع) ت و ث ـ طرح سؤال (گام اول) ـ تدوين فرضيه (گام د3
       گيري (گام پنجم) آوري اطلاعات (گام سوم) ـ بيان مسئله (گام اول) ـ نتيجه ) ب و ث ـ جمع4

 )17و  16(صفحۀ   درستي آمده است؟ هاي زير در كدام گزينه به پاسخ پرسش ترتيب به .153

 الف) موقعيت نسبي هر مكان به چه معناست؟

 د درصد از ذخاير گاز طبيعي را در خود جاي داده است؟فارس حدود چن ب) خليج

  فارس اهميت خود را حفظ كرده است؟ پ) امروزه به كدام دليل خليج
 حمل و نقل كالا و نفت  اي از زنجيره عنوان حلقه درصد ـ به 66هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود ـ  ) محل قرارگيري هر مكان، نسبت به پديده1

  اروپا، آسيا و افريقا  درصد ـ نقش ارتباطي بين سه قاره، 66پديده يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي ـ  ) محل دقيق هر2
  اي از زنجيره حمل و نقل كالا و نفت عنوان حلقه درصد ـ به 28هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود ـ   ) محل قرارگيري هر مكان، نسبت به پديده3
     درصد ـ نقش ارتباطي بين سه قاره، اروپا، آسيا و افريقا 28ده يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي ـ ) محل دقيق هر پدي4

 دقيقه 10زمان پيشنهادي:   ايرانجغرافياي 1 آزمون
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موجـب   …و ايلام مشاهده شده اسـت و   …هاي  هاي چند سال اخير زاگرس در استان هاي متعددي از سيلاب نمونه ترتيب به .154
 )28و  27(صفحۀ   دهند. رتباً مناطق ساحلي را تغيير ميم …هاي منفرد مركزي گرديده است و  گيري كوه شكل

 ها ـ عمق آب خوردگي ) خوزستان ـ چين2  هاي نفوذي آذرين  ـ حركات دريا ) لرستان ـ توده1

       هاي نفوذي آذرين ـ عمق آب ) خوزستان ـ توده4  ها ـ حركات آب خوردگي ) لرستان ـ چين3
هاي اصلي  شود و كدام مورد از ويژگي هاي سيلابي در جنوب شرق ايران مي باران اي موجب ريزش هوا و در چه دوره ةكدام تود .155

 )41و  39(صفحۀ   آب و هواي گرم و خشك در كشورمان است؟

 ) مرطوب موسمي ـ سرما ـ رطوبت نسبي زياد2  ) سوداني ـ سرما ـ بارش كم و خشكي هوا1

   ـ اختلاف شديد دما فقر پوشش گياهيموسمي ـ  ) مرطوب4  ) سوداني ـ گرما ـ ميانگين دماي بالاي ساليانه3
  )51(صفحۀ   درستي آمده است؟ درياي خزر در كدام گزينه به ةهاي زير دربار پاسخ درست پرسش .156

 الف) اين دريا از راه دن ـ ولگا با كدام دريا ارتباط پيدا كرده است؟

 ي جهان درآمد؟ ه شكل بزرگترين درياچهب) از حدود چند سال پيش اين دريا از بقيه آبهاي قديمي جدا ماند و ب

 اند؟ ريزند، كدام ترين رودهايي كه از سمت غرب به اين دريا مي ج) طولاني

 ميليون ج) كورا و ارس 60) الف) سياه ب) 2  ميليون ج) اترك و گرگان 50) الف) سياه ب) 1

     ميليون ج) ارس و ولگا 60) الف) مديترانه ب) 4  ميليون ج) اورال و اترك 50) الف) مديترانه ب) 3
اقتصادي جامعه، چه  ةهاي اخير ، مربوط به چه سالي است و مانع اصلي بر سر راه توسع بيشترين ميزان رشد جمعيت در دهه .157

 )67(صفحۀ   اي خواهد بود؟ پديده

 ـ افزايش سريع جمعيت 1355) 2    ـ پير شدن جمعيت 1365) 1

       پير شدن جمعيت ـ 1355) 4  ـ افزايش سريع جمعيت 1365) 3
 كند؟ در زمان ساسانيان نام شهرستان چه بود و تقسيمات كشوري در ايران با توجه به چه مسائلي تغيير مي .158

  )72و 70(صفحۀ 
  ) رستاك ـ موقعيت و زمان2    سوگ ـ وسعت و مكانت) 1
       ) رستاك ـ وسعت و مكان4    سوگ ـ موقعيت و زمانت) 3

گيـري   ا در كدام عرض جغرافيايي قرار دارند و چـه عـاملي در بـين عوامـل مـؤثر در شـكل      ترين تعداد شهرهاي كشور م بيش .159
  )76(صفحۀ   ترين اهميت را داشته است؟ هاي شهري و روستايي ايران بيش سكونتگاه

  آب  درجه ـ 40تا  35) 2  درجه ـ افزايش جمعيت 35تا  30) 1
     افياييدرجه ـ اوضاع جغر 40تا  35) 4    آب  درجه ـ 35تا  30) 3

گيري انسان از  توان از خدمات ناشي از بهره و چگونه مي نيستكدام مورد از مشكلات توليدات زراعي در كشور ايران  ترتيب به .160
 )98و  87(صفحۀ   پايدار را فراهم نمود؟ ةهاي رسيدن به توسع محيط كاست و زمينه

                                                              از تمامي محيطبرداري يكسان و يكنواخت  در قيمت محصولات ـ بهره يثبات بي) 1
  هاي انسان در مكان، بر اساس توان محيطي هاي جغرافيايي ـ ساماندهي فعاليت ) گستردگي زياد در عرض2
             هاي انسان در مكان، بر اساس توان محيطي        ) وجود آفات و خسارات طبيعي ـ ساماندهي فعاليت3
       برداري يكسان و يكنواخت از تمامي محيط  ) محدوديت در منابع آب و خاك ـ بهره4

  
  

 )4(صفحۀ   شوند؟ هاي كنش انساني، تمام موارد ذكر شده در كدام گزينه كنش محسوب مي با توجه به ويژگي .161

  ن، قدم زدن، جواب سلام دادن) دست دادن به ديگرا2  ) درس خواندن، اجازه گرفتن در كلاس، ضربان قلب1
     ) پاسخ دادن به امتحان، راه رفتن در خواب، نيكي به والدين4  ) بوق زدن در خيابان، پلك زدن، سلام كردن3

بـه  هـا،   پس از مطالعه درسآموزي  شود ـ دانش  دست و صورت او پاكيزه مي ،گيرد فردي كه به صورت مداوم وضو مي«عبارات  .162
دهد ـ وقتي انسـان ورزش كنـد سـرحال و      آموز به او نمره مي دهد ـ معلم متناسب با تلاش دانش  خ ميهاي آزمون پاس پرسش

 )6و  5(صفحۀ   باشند. مي … ترتيب به» گردد. شاداب مي

  ) پيامد ارادي ـ پيامد غيرارادي ـ پيامد ارادي ـ پيامد غيرارادي 1
 غيرارادي  ) پيامد غيرارادي ـ پيامد ارادي ـ پيامد ارادي ـ پيامد2

  ) پيامد ارادي ـ پيامد ارادي ـ پيامد غيرارادي ـ پيامد ارادي 3
     ) پيامد غيرارادي ـ پيامد ارادي ـ پيامد غيرارادي ـ پيامد ارادي 4

 دقيقه 10زمان پيشنهادي:   )1شناسي (جامعه 1 آزمون
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 )25(صفحۀ   ؟نيستهاي اجتماعي درست  كدام يك از پيوستارهاي زير با توجه به عيني و ذهني بودن پديده .163
 

  هاي اجتماعي ارزش                                                    ) ساختمان مسكوني 1
  
  عقايد                                                     ) علائم راهنمايي2
  
  نظم                                                    ) شهر 3
  
         اهك سرعت                                                     ) عدالت   4

 )13و  12(صفحۀ   باشد؟ مي نادرستبا توجه به عبارات زير، هر دو مورد كدام گزينه  .164

شـوند و ضـمن ايجـاد     اند، مستقل مـي  ها را به وجود آورده هاي انساني كه آن هاي اجتماعي به مرور زمان، از كنش الف) پديده

 كنند. هايي را نيز ايجاد مي ها، محدوديت سانهايي براي كنش و زندگي ان كردن فرصت

وجـود   هـا را بـه   هاي مختلف آن هاي اجتماعي اين است كه افراد انساني با آگاهي و اراده و هدف دار بودن پديده ب) دليل معنا

  اند. آورده

  هاي اجتماعي شيوة انجام كنش اجتماعي مورد قبول افراد جامعه است. ج) ارزش

  اند. هاي مطلوب و خواستني كه اعضاي جامعه آن را پذيرفته بارت است از پديدهد) هنجار اجتماعي ع

  باشد. پيامدهاي آن ميو آثار از هاي اجتماعي محصول كنش اجتماعي و  هـ) پديده

        ) د ـ هـ4  د  ) ج ـ3  ) ب ـ هـ2  ) الف ـ ج1

 )33 و 32(صفحۀ   رو در كدام گزينه ذكر شده است؟ عبارت مربوط به تصوير روبه .165

شويم و پس از ما نيز، جهان اجتماعي همچنان وجود دارد. اگر ما فقط  ) همة ما در جهان اجتماعي متولد مي1
 ايم، شايد گمان كنيم جهان اجتماعي تنها يك شكل دارد. جهاني را ببينيم كه در آن متولد شده

شود اما  و زبان و لهجة مردم دگرگون ميكند  شود؛ اقتصاد آن رشد يا افول مي ) جمعيت يك جامعه كم يا زياد مي2
  كند. جهان اجتماعي هويت خود را حفظ مي

شود، صرفاً موجودي منفعل و پذيرنده نيست، بلكه  ) انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي3
  كنشگري فعال و تأثيرگذار است.

ن اجتماعي و عناصر محوري باشد، آن جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگري هاي سطحي و نمادين جها هايي كه مربوط به لايه ) تفاوت4

       كند. تبديل مي

 )45و  44(صفحۀ   مربوط است؟ ،هاي جهان متجدد به كدام قسمت جدول ويژگي ترتيب بههر عبارت  .166

 عنوان علم ـ عدم شناسايي علوم فراتجربي به

 ها اي انسانه حاصل كنش  ةـ اسارت در نظام اجتماعي پيچيد

 شود. هاي بشر به تمايلات افراد سپرده مي عقايد و ارزش ةـ داوري دربار

  د ـ ب  ) ج ـ1

 ) ب ـ د ـ ج2

  ) ج ـ ب ـ د3

           ) ب ـ ج ـ د4

 هاي جهان متجدد ويژگي

 زوال عقلانيت ذاتي قفس آهنين

 ب
 ج

 د
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 هاي مختلف هويتي با هم كدام نمودار زير درست است؟ با توجه به نسبت هويت فردي و اجتماعي و تعامل بخش .167
 )61(صفحۀ 

1(      2 (    

3 (      4 (        

 )107(صفحۀ   ؟نيستكدام گزينه در مورد پيامدهاي اقتصاد نفتي صحيح  .168

 .آيد نه رواج كسب و كار ) رفاه اقتصادي در كشور به مدد توليد نفت به وجود مي1

  شود كه مستقيم و غيرمستقيم وابسته به نفت است. مي  گيري توليد ملي ضعيف و شكننده ) باعث شكل2
 كند ولي تحت تأثير نوسانات زياد است. در بلندمدت ايجاد مي ) رفاه را3

  شود. درستي استفاده نشود، اقتصادي وابسته كه رشد و افول آن به قيمت و درآمد نفتي وابسته است، ايجاد مي هاي نفتي اگر به ) سرمايه4

 )57(صفحۀ   درستي آمده است؟ هاي هويتي زير در كدام گزينه به نوع ويژگي .169

 »شناس ـ ايراني بودن ـ وقت 79د دوم اسفند متول«

 ثابت   فردي،  ثابت / انتسابي،  انتسابي، اجتماعي،  انتسابي، اجتماعي، متغير /) 1

  اكتسابي، فردي، ثابت  ثابت /  ) اكتسابي، فردي، ثابت / اكتسابي، اجتماعي،2
  ي، ثابتانتسابي، اجتماع ) انتسابي، فردي، ثابت / اكتسابي، فردي، متغير / 3
       انتسابي، فردي، متغير / اكتسابي، اجتماعي، متغير  متغير /  ) اكتسابي، اجتماعي،4

 )95(صفحۀ   است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با هويت ايراني  .170

  ) كنار گذاشته شدن عناصر مشركانه و اساطيري هويت ايرانيان موخر بر آشنايي آنان با اسلام بود.1
هاي توحيدي اسلام بود و باعث شد كه هويت ايراني به صورت بخشي از  ن را به جهان اسلام ملحق كرد، عقايد و ارزش) آن چيزي كه ايرا2

  هويت جهان اسلام درآيد.
  ربي بودند.اي بود كه ساير مسلمانان براي دستيابي به آنان نيازمند آموختن زبان ع گونه شد به ) معارف و هنرهايي كه توسط ايرانيان مسلمان توليد مي3
   كردند. رغم هويت اجتماعي متفاوت، در آن، هويت فرهنگي واحدي پيدا مي اي بود كه اقوام مختلف ايراني علي گونه هاي آيين زرتشت به ) عقايد و ارزش4

  
  

 )25و  24(صفحۀ   ترتيب از چپ به راست با كدام گزينه مطابقت دارند؟ با توجه به مبحث نسب اربع، اشكال زير به .171

  ضلعي كتاب و كتاب درسي ـ مثلث و شكل سه  ) كتاب و خودكار ـ1
  ) انسان و اسب ـ لباس و سفيد ـ حيوان و اسب2
 ضلعي ـ انسان و مسلمان ـ حيوان و گربه ) دايره و شكل سه3

          و حيوان ناطق اسب  ) تهران و خليج فارس ـ رنگ و سفيد ـ4
كـدام يـك از    ترتيـب  بـه باشد، عكس مستوي و متناقض اصل اين قضيه » نيست گوشت هيچ مرغي حلال«اي  اگر متضاد قضيه .172

 )71و  68و  67های  (صفحه  اقسام قضاياي محصوره خواهند بود؟

  ي جزئيه ي كليه ـ سالبه ) سالبه2  ي كليه ي جزئيه ـ موجبه ) موجبه1
     ي جزئيه ي كليه ـ موجبه ) سالبه4  جزئيهسالبة ي جزئيه ـ  ) موجبه3

 )9و  7(صفحۀ   شود. تقسيم مي …و  …و دانش بشري به دو حيطة كلي  …و  …نطق به دو بخش اصلي علم م .173

  ) تصور ـ تصديق ـ منطق قديم ـ منطق جديد2  ) فلسفه ـ رياضيات ـ تعريف ـ استدلال1
      ) تصور ـ تصديق ـ تعريف ـ استدلال4  ) تعريف ـ استدلال ـ تصور ـ تصديق3

 دقيقه 10زمان پيشنهادي:   منطق 1 آزمون
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